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Előfizetési díj:
Vidékre postán v.tgy helyben házhoz 

hordva:
ggy évre........................... 20.—
félévre................................ 10.—
Sesryedóvre ........ ő. —
Égy hóra............................ 1.80

Egy szám 8 krajczár.
Hirdetési díj : i) hasábos petitsor egy. 

,2Éii hirdetése 12 kr., többször 10 kr.
B é 1V e g d ij minden hirdetésért kü­

lön 30 kr.
Xytittér: Öt fc?sábys sor 30 krajczár.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
zsBamaam&aegBss

Előfizetési felhívás

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. - A küldemények 

csak bórmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. se. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

az

SCtTETÉSTÉS"
október—cleezvmber negyedévi folyamára.

Oktober elejével a jelen óv utolsó negyede 
kezdődvén, figyelmeztetjük és kérjük tisztelt ol­
vasóinkat. kiknek előfizetésül: m. hó vénével le­
járt, hogy új megrendeléseiket mielőbb megtenni
szíveskedjenek.

Előfizetési árak:
Kg? hóra — 1 frt 80 kr.
Három hóra (okt.—decz.) — 5 frt — kr.
Hat bóra (okt.—márt.) ----- io frt — kr!
Egész évre (okt.—szept.) — 20 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
ünnepek után következő napokon is megjeien.

Az előfizető nevének, cziméuek, lakhelyének s az 
utolsó postának tiszta s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
hp szétküldésében hiba ne történjék.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
^ínszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

jysjF Az előfizetési pénzék és postai utal- 
ványok Budapestre az „Egyetértésu kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

módja iránt , Hiszen ha a főbenjáró bűnök fel­
ségáruló, hűtlen ségi, gyilkosság! esetek legkö­
zönségesebbjeivel volna is az erdélyi ügyben 
szó, még akkor is több kímélettel tartoznék vé­
gezi! i kötelességeit a lelkiismeretes és jel lem es 
sajtó. Akkor sem állana hivatásának szín­
vonalán. ha kémet, rendőrt, vizsgáló bírót 
megelőzve, tolla szakadtából kiáltozná: 
„Meg van a bűn, fogva az ember, feszít­
sétek meg !“ Minő vélemény nyel legyünk 
azonban a mostani esetnél, a mikor szin- 
lalhasgató orditozással légióról, expedíció­
ról, fölkelésről oly modorban beszélnek el 
tói téneteket, a mely kettőre enged követ­

és ke7;tetn! : vagy lágyfejűek, a kik újság- 1 
vadaszó mondákkal törnek rá a közön­
ség idegzetére; vagy árulók, a kik

káról,

A zsandár politika.
A velenczei köztársaság ama korsza- 

midőn a kémeknek és a sbirreknek, 
s: oroszlánpostánal: és az ólom fedeleknek 
az idegrázó borzalmak krónikáiban oly ki­
váló szerep jutott: feljegyzi a történelem, 
hogy e rendszer annyira belégyökerezett a 
népszokásba, mint a hires karnevál. A no- 
biiitól le a halászsuhanczig a szerelmi ka­
landokon törte fejét férfi és nővilág egy­
aránt. Eljártak gerlét játszani holdvilágnál 
a gondolán: s rá mindjárt lett belőlük kém, 
feladó és brávó.

A lélektan búvárkodva áll meg a kor­
nál. Kutat, tanul, következtet, mig végül 
rájó, hogy a nép is olyan, mint a gyerek, 
a mily iskolát kap, olyan férfikor! ér meg. 
Nem keli e czélból a dog ék korszakáig 
sem felmennünk. Elhagyhatjuk bátran az 
egykor fényben úszó, ma ruhát száritó 
márvánvpaloták „sóhajhidait“: előttünk ta- 
nalmányal az újabb korszak, mely a né- 

I met zsandárrendszer poroszló pálezája alatt 
annyira megrendiié az ősi magyar jelie­
met, hogy bámulva kérdezzük : kémnek 
nevelődött-e nálunk egy egész nemzedék. 
Mert az, a mit a lapok hasábjain az erdé­
lyi fegyverelkobzás ujságolásaiban véghez 
visznek, a denunciator! hajsza oly szomorú 
»épét tárja fel, a minő hasonló esetben, 
hasonló viszonyok között, csupán a zsan­
ér hivatásával egyeztethető össze.

A tegyverelkobzás első hírére, a jog­
gal és jellemmel összeférőnek tarthatták a 
toll bachkorszakbeli neveltjei, hogy rámu­
tassanak az előkészített tervre, belekever­
jenek embereket, ujjal mutogassanak ne­
jekre és szereplőkre. Még a kormány 
kéme be sem fejezte a szaglálódást és pu­
hatolást ; a királyi biztos meg sem kezdte 
a vizsgálatot: a királyi ügyész hozzá sem 
togotr a. törvényen kívül álló munkához: 
mar a ráfogások, nevek, hírek, feladási és 
kiugratási kísérletek oly zsandár verse- 
fjével találkozunk, a mely undorral tölt 

bennünket a sajtó felhasználásának e

discretióval tovább adott terveket, kö­
zönséges feladók gyanánt, a nyilvánosság 
utján hozzák a rendőrhatóságok tudomá­
sára, így vagy amúgy, mind az ügy, mind 
a személyek, mind az igazság tisztessége­
sebb eljárást követelne. A sajtót Lamar­
tine szerint „az emberi szellem e folytonos 
szikrázását“ nem rendőrlaktanyák bércse­
lédei emelik a nagyhatalom erejére ; nem 
a „titkos jelvénynek“ közlekedési helve ez 
a hol gondolatot cserélnek és feladást tel­
jesítenek; nem hurok, gyikieső és kelep- 
cze ez, fogd meg feljelentők által kezelve : 
hanem fegyver, melyet a szabadság és 
jog nevében forgatnak, hogy La vala­
mennyi szabadság és jog elveszett, ez egy- 
gyel visszaszerezzék valamennyit.

„Zsandárokkal van-e dolgunk’?“ Ezt 
kérdi boszankodva és keserűen a közön­
ség, mióta olvassa a „fölfedezéseket,“ a 
melyeket egymást tulliczitáló versenyben 
bocsátanak nyilvánosságra. Es látva a fegy­
verei kobzás dolgában napirendre hozott 
deniinciatori „hetz“-et, elálmélkodva ke­
ressük a férfit, a ki a mit hall négyszem­
közti beszélgetésben, vagy megtud a hang 
által félrevezetett bizalom közlékenységé- 
ből: nem köti a világ orrára. Nem kivált 
akkor, a midőn egész apparatus dolgozik 
rajta, hogy ártatlan csínyből országos 
nagy dolgot és a közérzelemnek tettekben 
kifejezést adni készülő terv meghiúsulásá­
ból államot s rendet mentő eseményt csi­
náljon.

Bernáth Gazsi, a kinek adomái ép 
aproposra kerültek a könyvárusi asztalra, 
ugyancsak jókorát, nézne, miként lesz az ő 
szúnyogjából elefánt. Mert hát, ha mindazt 
betűről betűre ténynek veszünk is, a mit 
az erdélyi határátlépés tervezett expeditió- 
járól írnak a lapok: maga a terv közjo­
gunk, államrendünk, törvényeink és szoká­
saink, a példák és előzmények után, abso­
lute nem képez büntethető cselekményt. 
Meglehet, rendőri kihágás esete foroghat 
ten a csempészés miatt, ha ugyan e fegy­
verek rendes elárusitásra nem voltak 
szánva. Mint csempészett fegyveráruk csak 
akkor képeznének a hűtlenség! vád czi- 
mén fenyitő eljárás tárgyául szolgáló bün­
tetet, ha az ország ellenségének szánvák 
eladásra, a kivel háborúban vagyunk, vagy 
háborúra készülünk. Az erdélyi terv azon­
ban, a székely fedhetetlen hazafiság kezes­
sége mellett, kizár minden lehetőséget a

fegyverek ily felhasználására. Magyaror­
szág és a dynastia természetes ellensége 
ellen készültek azokat a katonai kaland 
egyik tagadhatlanul hősiesen vakmerő vál­
lalatában forgatni. Sem belzavar, sem zend­
ülés, sem fölkelés nem volt alapja e terv­
nek: tisztán az egyéni szabadság önfelál­
dozással jaró vallalata volt ez a testvér és 
jó barát részére.

„Igen, de a monarchiának hivatalosan 
megállapítani vélt ./semlegessége“ nem 
tűri meg fegyveresek toborzását idegen 
hatalom megtámadására, mert az nvilt 
megszegése volna a nemzetközi viszony­
ban elvállalt álláspontnak.“ Körülbelül e 
szavakkal csörtetnek a porondra, a kik 
kötelességüket vélik teljesíteni, a midőn egy 
titkos utakon járó, képmutató, nyílt szót, nyílt 
eljárást kerülő külügyi politika ismeretlen 
megállapodásait a nagyon is köztudomású 
botrányokkal szemben, védelmezik.

Engedőimet! Mi azt feleljük erre, a 
mit a halálbüntetés eltörlését védelmezők­
nek mondtak; „Járjanak elől a halálbüntetés 
eltörlésénél a gyilkos urak.“ Magyarán a sem­
legesség vélt ügyére vonatkozólag ez annyit 
tesz: .Járjanak elől a semlegesség szigorú 
megtartásában a granicsár urak!“ De mig 
a nemzet érzelmeit nyilvánosan és kihívó“ 
lag botránkoztató oly tényekkel járnak elől, 
a melyeit a semlegesség ’ megtartását csak 
Törökország rovására kötelezik : addig a 
mondók vagyunk: egyenlő eljárásra, egyenlő 
mérteket. Felsoroljuk-e a tények tömény­
telen sorát, a melyekkel kezdve a külügyi 
hivatalon a legutolsó határőrig, cynikus 
durvasággal sértették meg a "Magyaror­
szág közvéleményére ráoctroyált semleges­
séget ? Elkezdjük-e rendben a vasúti ko­
csik kikölcsönzésétől a bosnyák láza­
dók és feketehegyi kanibálok kedvéért 
elkövetett diplomatiai és katonai visz- 
szaéléseket ? Mi adtunk szabad átmene­
tet a galicziai vasútvonalokon orosz kato­
nai szállítmányoknak, élelemnek, hadiszer­
nek ? Mi bujtogatmk-6 a fölkelést a 
Törökország vasal államaiban? Mi bocsá­
tottuk, át a horvát- és dalmát határokon 
a monarchia határain föl fegyverzett „ ön­
kény teseket.“ Mi állitottuk-e meg Belgrád 
és Oettinye falainál bősz fenyegetéssel a 
diadalittas török hadakat ? Mi bátoritottuk-e 
Romániát a szerződések aljas megszegésé­
re, orosz szövetségre és támadó háborúra ? 
Mi tettünk meg minden lépést orosz ér­
dekben a legnagyobb erkölcsi szolgálatok­
tól a legkisebb anyagi támogatásig, zág­
rábi hymnusztól kassai toastig, Reich- 
stadti találkozástól salzburgi légyottig, a 
hadizenet jóváhagyásától az orosz véreng­
zések legyezgetéseig ?

Nos urak, ki itt a bűnös, ki érdemel 
vizsgálati fogságot, börtönt és kalodát, 
ha már kém, sajtó és hatalom

\alo ki-be utaztatásában. — Es végre 
is, miért ne táborozhattak volna nyli- 
tan is saját szakállukra, a nemzet köz­
érzületének és közérdekeinek megfelelő po­
litikával szövetségben, egy törökbarát ex- 
peditióia, a mikor úgy sem a kormány 
maga compromittálja magát, mint compro- 
mittálta az oroszok érdekében, g a mint 
nem átalotta compromittálni magát, a nem­
zetközi önrendelkezési jog kijátszásával, 
egy forradalmi invasionalis politika ke­
resztülvitelére a mexikói császár részére 
megengedett toborzással ? Nem a székely 
expeditió volna az első, a melyre toborza- 
nak, s nem is oly expeditió, melylyel nem 
átallották egy idegen világrész békéjének 
megzavarására törni, hogy kormányalka- 
tot, népszavazatot, államfüggetlenséget a 
fegyveres erőszak legbrutalisabb eszközei­
vel megzavarják.

Tanácsoljuk vesse jól latba a kor­
mány mind e visszaéléseket, mind ez előz­
ményeket, ha a zsandár rendszer idősza­
kának , fogásai és botrányai közzé nem 
akar tévedni. Figyelje meg a közhangulat 
izgatottságai, mérlegelje eszközeinek tör­
vényességét, mert isten lesz aztán irgal­
mas, ha a kamarilla szolgaságában, az 
alkotmányos szemfényvesztés mai lejtőjén 
a megfélemlítés rcactionarius eszközeihez 
folyamodik, a melyeket a nemzet részéről 
csak felháborodás és visszautasítás követ­
het. A székely készülődés históriája, a 
mennyiben kisütnek valamit, csak a ta­
nulságra . de nem a megtorlásra ad 
anyagot. Megtanulhatja immár Andrássy 
uI-, a ki ócska élezeket pattogtatott, „honfi­
tál sainak“ tüntetési láza felett, hogy az 
oroszellenes áramlat szenvedélye sokkal 
mélyebben gyökerezik sziveinkben, hogy 
sem félutakon szép szónál, csengő pohár­
nál állana meg a nemzet politikai öntu­
data. Hogy is állhatna meg, midőn a nem­
zetközi üzelmek terén 1849-iki császári 
manifestum szellemét látja kisérteni e jel­
szóval: „A magyar nemzetet ármánynyal 
vagy erőszakkal, szövetségben vagy a nélkül 
fel kell olvasztani az idegen népek soka­
ságában, hogy ki legyen törölhető az élő 
nemzetek sorából ?“

E jelszónak mi nem vetjük alá ma­
gunkat ! E jelszóval ki nem békiti nem­
zetünket sem az álalkotmánvosság, sem 
az erőszak ! Soha, soha !

Ne a székelyek perbefogásán kezdjü­
nk hát el, hanem pereljetek be minket 
milliókat az isten előtt a váddal: íme a 
nemzet, a mely nem akar öngyilkos 
lenni- Verhovay Gyűl a.

Hogy a mi kormányunk csakugyan „bort 
papol és vizet mér“ mutatja a „Lloyd“ mai esti 
lapjának egy pozsonyi távirata, mely török ellenes

nak, hogy bűnöst fogjanak ? HisTm a™i" sem!e?es.sé’aotr{l kii"6 «* «-
téz és lelkes székelyek még csak katona- 
szállitó jegyért sem folyamodtak a filléreik­
kel subventionált vasutakra ; pedig a leg­
kevésbé sem tiszteletre méltó államhata­
lom vérszemet, sőt jogot adott nekik erre 
a szerbek támogatására küldött orosz ka­
tonáknak nyilvánosan és mérsékelt áron

J „EHYETÉRIBÜ“ TifíGZÁJA.
-a.. söszöEtrs.

— Történeti regény. —
írta CIIAVETTE «JENŐ.

Fordította Hentaller Lajos.

ELSŐ RÉSZ.
— 2-ik folytatás. —

~ A directorium, részint elődei bűnei, ré- 
íziut sajat ügynökeinek hibái miatt igen jól tudja, 
°p e perezben az egész nemzet által megvan 
( ve, s kigunyolva, miután Franeziaország meg- 

,.ajjSa neki tulajdonittatik. — Rastadban büntet- 
, meggyilkolták teljhatalmú megbízottunkat ; 

»aszországi hódításaink Scherer ügyetlensége,Cham- 
P-öünet és Macdonald szerencsétlenségei miatt el 
esztek; Brune kénytelen lesz Hollandból kivonulni, 
,/ regton segélyt nem kap. — a köztársaság ki 

n .merülve, nem képes sem katonát sem pénzt 
i nHt- küldeni a hadsereghez, a mennyi Holland­
éi D- a Dunánál, Piemont, Nápoly és Rómában szük- 

volna, igy tehát minden ponton vissza va- 
?junk verve, s nemsokára le leszünk győzve. —

1 miért ? Mert a directorium féltékeny lett egy 
i., jr dicsőségére, s népszerűségére, s mindent el- 
L e,jT “°gy azt eltávolítsa. — Mindent megtet- 

nü^.y létrejöjjön a végzetteljes egyiptomi expe- 
ezi/ i 6 ■ tudták, hogy teljesen haszontalan, s 
Darti/i azeid ,tett®k, mert az expeditióval Bona- 
vi, ,° L országba távozott, melyből sohasem íog 
Waterni’ — A directorium fél tőle, mert érzi,

, a?': anDak ogesz más vágyai vannak, minthogy 
®agyon is aláaknázott hatalmukat védelmezze.

okuk ez T°lt az ő egyetlen és valódi
monda Joon. —

S7,n.„r Mi is félhettünk volna tőle fiam; de kö- 
h(,o/ a különben tehetetlen directoriumnak,

«jelmeben egy ily ellenféltől megszabadított, 
é3 ;n b!sze™> h°gy az éghajlat, pestis, a törökök 

<mgoi°i£ fognak arról gondoskodni, hogy Fran- 
orizag partjait ne lássa meg ismét. —

— Amen! kiáitá vígan a lovag. —
— így tehát nyitva áll előttünk az ut, — 

íolytatá az Abbé, a pillanat kedvező, mert a há­
ború következtében a directorium pénz és katonák 
nélkül magára van hagyva. — Már az utakat sem 
képesek védelmezni, s igy vitéz choannjainknak iehe- 
tővé van téve a postákat, és málháskocsikat meg­
állítani, s az állam pénzeit elkobozni. — Már annyi 
rendőrrel sem rendelkeznek, hogy képesek lenné­
nek azon számos és utálatos chauffeur bandákat 
megfékezni, melyek a vidékeket tartják rettegésben, 
s már oly vakmerőén, hogy egész Páris kapujáig 
nyomulnak előre. Mindenfelé gyilkosság nyomor, 
és átkozodás ! általánosan gyűlölt a directorium, 
mely ünnepélyekkel, melyeken a legnevetségesebb 
kötéltánczos costümökben jelennek meg — öli el a 
drága időt. — Ez alatt daczára a kihirdetett halál- 
büntetésnek, visszatérnek az emigránsok az or­
szágba, s szaporítják, s erősitik a royalisták so­
rait. — Sokáig nem tartja magát e nyomorult 
kormány, mely féltékeny volt azon egyedüli em­
berre. ki képes lett volna őt megvédeni, s most 
néhány éhes , kardcsörtetőtői reméli biztosságát, 
kik vagy árulók, vagy nem eléggé befolyásosak. —

Igen, — de mily szerepe leend kegyed ter­
vében e nőnek? kérdé Beralec.

— Erről majd később. Midőn a rosszul si­
került Fructidor 18-iki összeesküvés alkalmával a 
már részünkre megnyert Pichegrut eltette lábaló], 
ő, ezt nem a köztársaság iránti hűségből tette. — 
öt csak azon állás érdekelte, melyet mi oly sokáio- 

haboztunk megvásárolni, — Ő tőlünk hat milliót 
kívánt aranyban, vagy egy millió kétszázezer liv- 
res évi jövedelmet; ezen felül a Chambordi kas­
télyt............

Valóban jó étvágya van, mondá Joon. —
; Ha oly sokáig haboztunk a szabott árt ki- 

ize tni, annak oka az volt, mert kénytelenek vol­
tunk várni mig az amnest'a megérkezik részére, 
s azon húsz tanácstag részére, kiket pártunkra hó­
dítani ő kötelezte magát. — Halogatás közben 
a:on gondolata támadt, hogy felakarjuk ültetni; s 
igy történt, hogy Pichegrut kivel együtt még előbbi 
nipon összeesküvő volt, de a kitől tartott megtá­
madta, és sikerült is legyőznie.

az illető távirat következőleg hangzik. A görög 
kormány egy ügynöke egy bécsi ezég tulajdonát 
képező pozsonyi töltényt vásárolt, s azt mint mond­
ják a magyar kormány tudtával 
rendeltetési helyére ma küldi el.“ Ajánljuk a gö­
rög kormány tisztelt ügynökének figyelmébe azt, 
hogy vigyázzon arra, nehogy pár török fez keve­
redjék a szállítmányhoz, mert akkor lefoglalják.

I)e az a nő ? az a nő ? siirgeté türelmet­
lenül a lovag.
... . — Most már Barras érzi, hogy a palló inog 
lábai alatt, s szívesen csatlakoznék hozzánk, de 
fél, hogy az ellenünk elkövetett vétséget nem fog­
juk neki megbocsátani.

— De hát szövetkezzünk vele.
— Nmm — Ha egy újabb árulást ki aka­

runk [kerülni, nem szabad a kezdeményezőknek 
lennünk. Neki kell az első lépést megtenni, s 
akkor majd biztosítjuk magunkat úgy, hogy nem 
esz neki kibúvója. Csak is pénzzel lehet őt meg­
nyernünk, miután iszonyú tékozlásai fedezésére 
folyton szüksége van pénzre. Igyekeznünk kell, 
hogy mentül nagyobb pénzzavarba jusson: és 
epen kedvesse az, mely e tekintetben hasznunkra 
lehet. Ha ma vagy holnap indíttatva lesz azon nő 
tulcsigázott követeléseit kielógitni, ki azt igen 
könnyen megtehetné, ha ily jó tanácsokat elfo­
gadna egy....

ügy látszott az Abbé alkalmas kifejezést keres.
Kgy jó baráttól.... egészité ki Joon az 

Abbét, ki észrevette, hogy a tisztelendő a „sze­
rető szót nem akarja használni.

— Igen egy jó baráttól. Ezen esetben Bar­
ras azon helyzetbe jutna, hogy kénytelen lenne 
hozzánk fordulni, csakhogy azon nő kívánságának 
eleget tegyen, kit rajongásig szeret.

— igy tehát nekem kell vállalkoznom a ta­
nácsadó szerepére ? mondá Joon. —

~ /Talán vonakodnék elvállalni e szerepet,
rtr?L(Ólénk/L *?z Abbó- ki íélt> h°gJ előadása 
lehutotte a fiatal ember kedvét. —

Nem, hisz ön azt mondta, hogy veszél­
lyel van egybekötve. —

— Igen veszólylyel, még pedig olyannal, 
m.elyrL ont nem is figyelmeztetem, miután nem 
sikerült kipuhatolnom ; azonban ezen veszély kö­
vetkeztében már mint mondám, a mienk közül 
három elveszett. — Honnan jött e nő ? Kicsoda ? 
Nem tudom. - Egyszerre csak feltűnt Barros 
ünnepélyein. Miután előtte való nap még teljesen 
ismeretlen volt, másnap már úgy volt ismeretes, 
mint a ki teljesen uralkodik Barros felett. — Eo-yl 
ben azonban biztos vagyok, s ez az, hogy e°nő 
felett titkosan őrködnek, s mindenki el lesz mel-

Sua la, szeptember 10.
(Külön hareztéri tudósítónktól.)

Egyik táviratomban tudattam, hogy a lee- 
ozelebb érdekes hírek fognak érkezni a dunai 
larczterrol. A nélkül, hogy elmondottam volna, 

mi érték ezen erdekes hírek alatt, (mert belát­
hatja mindenki, hogy ezt táviratilag közölni tilos) 
mindenki megmagyarázhatta magának, hogy a tö­
lök ofiensiva folytatását értettem.

Rövid az idő, mely az idei hadjáratra alkal­
mas s így a törököknek sietniük kell, nehogy a 
muszka hadak Bulgáriában teleljenek. E mellett 
az is tagadhatlan, hogy Plevuáu baj van s 
nehogy ott catastrofa következzék be, 'Mehe­
tned Ali pasa jónak látja idejében dolgot adni 
az orosz hadseregnek.

A legutóbbi csatározások a törökök fölényé­
ről tettek tanúságot, s bár tekintélyes seo-élvesa- 
patokra van még kilátása a serdárnak, mécsein 
varhatja ezeket be, nehogy a gárda megérkezése 
megfordítsa a mostani helyzetet.

Most tűnik csak ki, mennyire elhanyagolták 
az oroszok keleti hadállásaikat, hogy minden ki­
látást elzártak maguk elül, miszerint Melieme'd 
Ali csapatait feltartóztathassák s e helyett összes 
erejüket Plevna ellen eoneentrálták, oly annyira 
hogy a, török fővezénylet szükségesnek tartottá 
eí?y másik hadtest felállítását a nyugoti vonalon 
mely a Plevna ellen működő oroszokat, hátba 
fenyegetne. S u miár,ól kiszakítottak 18 zászlóal- 
jat, vagyis másfél hadosztályt, ehhez a Balkán 
túlsó oldaláról csatoltak még két hadosztályt, mi­
által mar eddig 42 zászlóalj hagyta el Sofiát 
mindaunyian nizámok s redi fék. Eme had­
osztályokat egy hatalmas sereggé fogják kieo-é-
fmnnAeS J’ed|gmustaiizokból. miután Ázsiából 
HO,00° Európából 45,000 másod osztályú mus- 
taiiz, behivatása rendeltetett el.

1 /Voál ,Urc h.a "lufién táborzó csapatok, 
az előbb Sukum-Kaié ban működő kitűnő o-ya- 
logsag mellett nagyon érzi a lovasság hiányát s 
ezért a mustafizokkal kitűnő arabsj lovasokat kap. 
Eme uj hadtest vezénylete az erélyérol ismert 
Beiket pasára bízatott, ki Sumlából már el 
is érkezett 0 rohan ieig. A jeles tábornok 
óriási üldözéseknek volt kitéve bulgáriai hadjárata 
miatt, s az angol befolyásnak volt tulajdonítható, 
hogy Európában nem kaphatott parancsnokságot, 
sotruscsuki kormányzóvá történt kinevezésé 
is vissza vonatott. Az angol intriga most is dolgo­
zott ellene, azonban a porta kijelenté, ho^y a 
fiatal tehetséget nem nélkülözheti, s igy bízta rá 
az uj nyugoti hadsereg parancsnokságát. Beiket 
pasa be nem várva a mustafiz segédcsapato­
kat azonnal megkezdi a PJernát ezernirózó oro­
szok ellen támadásait.

Eme újonnan felállított hadseregre óriási 
szükség van, miután az oroszok teljes ereinkkel 
nyomultak nyűgöt felé, oly annyira, hogy a bjelai 
positioknal alig hagytak számbavehető haderőt 
mintha csak maguk akarnák Mehetned Ali 
közeledtét, hogy ezáltal teljes erejükkel hol 0 z- 
in an pasa hol meg Me h e m e d A1 i ellen mű­
ködhessenek, s felejtették azt, hogy a két tábor­
nok közös actiót is kezdhet.

Arra nem számítottak az orosz urak hogy a 
hosszú vonali megszállva tartó török hadsereg 
könnyen concentrálható, s nemcsak Mehetned 
Ali és Ozmán pasák, de maga S z u 1 e j m a n 
pasa is reszt vehet ama ütközetekben, melyek ez 
idei hadjárat sorsát fogják eldönteni.

A török tábornokok jól tudták, mit akar a 
muszka hadvezérlet, s ezért nemcsak 10 zászlóalj 
segédcsapatok vonattak Sumlából a működő 
hadsereghez, hanem az e s k i-d j u m a i s raz- 
g r á d i hadsereg egyesítése mondatott ki hogy 
közösen operáljanak B j e 1 a ellen. Az e s k i-d j u- 
m ai hadsereg Popkeőig nyomult a karaha- 
szánkói ütközet után, s miután a muszkák tisztul­
tak előle, azonnal folytatja útját s Popkeőtől 
4 órányira C e r n a-S u f 1 á b a n ütött tábort. —
E közben a ka ez élj ejv ói török tábor is meg­
mozdult, átkelvén a Lomon, gyorsan nyomult 
Bjela ellen.

Az e s k i-d j u m a i hadsereg a következő 
menetrenddel ért Bjela alá: A jobb szárny

lóié távolitva, ki megkísérti őt azon ezéltól eltán­
torítani, mely felé haladnia kell. — Eleinte azt 
hittem, hogy a Bonaparték érdekében működik, 
azon nagy számú rokon érdekében, kiket a tábor­
nok hátra hagyott. —

— Bizonyára, hogy helyét melegen tartsák, 
vélekedett Joon. —

Az Abbé nevetve íolytatá:
Nem, a Bonapartéknak nincs semmi köze 

e complotthoz, melynek egyéb czélja nem lehet, 
mint hogy Barrast valakihez bilincseljék. — Bar­
ras azonban nem oly ember, ki ingyen oiaadja 
magát, ő csak eladó, és pedig óriási áron..........

Es hangosan felkaczagvá íolytatá:
— A Bonaparték pedig szegények, mint a 

templom egerei. —
A lovag most felemelkedett, s menni készült.
— Hol találhatom meg avon nőt? kérdé. —
— Ma este elnökölni fog az ünnepélyen, 

melyet Barras a Luxembourgi kertben rendez. —
— Jól van, ma este oldala mellett fogok 

lenni, mondá Joon, miközben kezet nyújtott az 
Abbénak. —

— Hova szállt? kórdó ez. —
— A „struez“ (L Autruche) szállodába, a de 

la Lói előbb Richelieu utczában. —
— Jól van, mielőtt beesteledik küldök oda 

önnek kétszáz Lajos aranyat az előleges költségek 
fedezésére.

— Midőn a fiatalember távozó lépteit hal­
lója, a magára maradt Abbé ezeket morogta.

— Ez az utolsó játék, ennek sikerülni kell, 
mivel minden ki van előre számítva, mindent 
előre láttam. —

Sajnos, hogy azon ellenfelükre nem számí­
tott az Abbé, kiknek létezését nem is sejtette, s 
kiket a „Köszörűs“ czimboráinak neveztek. —

II.
A figyelmes szemlélők megállapították, hogy 

az oly keresetforrások, melyeknek czélja a külön­
féle élveket s gyönyöröket táplálni, sohasem sza­
porodik el oly mérvben, mintha általánosságban 
nyomor van, és a kereskedelmi s politikai tekin­
tetben pangás állott be.

Lehet, hogy ennek nyitját [ott találjuk fel,

miszerint ilyenkor az emberek a gyönyörökben ke- 
resnek üdülést fájdalmaikból, s bajaikat feledés 
által akarják enyhíteni. — Mi nem Ítélhetünk e 
tárgyban, s így egyszerűen constatáljuk, a nélkül 
hogy bővebb magyarázatába bocsátkoznánk.

Határozottan állítjuk azonban, hogy ez állí­
tás soha sem nyert erősebb támpontot, mint a 
directorium idejében.

Amit Montesquieu a lovagnak elbeszélt, az 
teljesen való volt, a nyomor, és kényurasáf kar­
öltve a legmagasabb fokot érte el. — A vidéken 
patakokban folyt a vér, mert a tömeges kivégez­
tetések egész napirenden voltak, s daczára ennek 
Parisban soha sem voltak oly fényes lakomák és 
ünnepélyek, mint ép az időben. —

A rémuralom után, mely vaskarjaival min­
dent elnyomva tartott, Párisban örökös vigság vette 
kezdetét; nem volt ott egyéb, mint a legdühöd- 
tebb élvvágyak utáni szaladgálás s annyira meg­
lazultak az erkölcsök, hogy a directorium korát 
bátran nevezhetjük a rémuralomkor mán y- 
zóságának.

„Vízzel vegyiték tel vérüket“ mondá Delile 
ki,ezen eszelős lakosságot tanulmányozta Jaj­
gattak folyton, hogy éhen halnak, legyilkolták 
egymást az utczákon, mindennek daezára foly­
tonosan tánczoltak. — Miután még senki sem 
merte saját salonját megnyitni; igy az aláírási 
bálok és a nyilvános mulatságok alkalmával a tár­
sadalom legkülönfélébb osztálya volt összekeverve.

Nem akarjuk elsorolni mindazon mulatóhe­
lyet es taneztermet, mely az időben folyton tömve 
és tömve volt, csak a kor megvilágítására említ­
jük «el, miszerint két óv alatt Párisban százhat­
van uj tánezterem nyílt, mely azonban korán sein 
volt eleg a tánezoló közönség befogadására.
. , „Nem. f°gu°k az erkölcsök romlottságával sem 
foglalkozni közelebbről, mely azonban nem is volt 
csoda oly időben, midőn a társadalom minden osz­
tálya össze volt vegyülve, s a házas élet túlkap­
ásai a könnyű elválás által nagyon megvolt köny- 
nyitve. — Az ej ész úgy tűnik fel, mintha maga 
a társadalom lelkesült volna a tivornyákért; mintha 
helyre akarta volna pótolni azt, mit a köztársasági 
kormány szigora alatt elmulasztott. —

(Fely tatása köretkeaik)



szolgáltatnak a sajtó emberei lelkületének meg­
ismertetésére. Vezérczikkünk feladata lesz mé­
lyebben foglalkozni a „Hetzmeisterek“ azon eljá­
rásával, a mely a denuneiatiótól sem riad visz- 
sza könnyelműségből, vagy rósz akaratból. — Itt 
csak azt akarjuk constatálni, hogy az erdélyrészi 
magyar sajtó, mely a helyszínéről meríti értesülé­
seit a fegyverelkobzások ügyének törekvéseinek és 
czéljának megítélésében, a mi áliáspotunkból indul 
ki és valószínűnek tartja, hogy a fegyverszállitmá- 
nyok, mint ez már történt, Romániába voltak szán­
va, s ha magyar névre és a székelyföldre történ­
tek a címzések, ez csak a gyanú elhárítása végett 
volt igy megállapítva orosz vagy román ügynökök 
által. Ily utón a csempészést az erdélyi határokon 
át a legkönynyebben gondolták véghez vinni. E 
felfogásból ir mind a „Kelet*, mind a „Magyar 
Polgár.-

Részünkről teljes positivitással Írhatjuk, hogy 
a kormány a belügyminisztérium egy hivatalno­
kát már 12 nappal az első fegyver elkobzás előtt 
küldte le Erdélybe. A kiküldött tágas felhatalma­
zással volt ellátva.

A főispánok egyenes meghagyást kaptak, 
mindenben segédkezet nyújtani a kémkedő és nyo­
mozó megbízásainak. Utasításaiban egyenest az 
foglaltatott, hogy a „szászok és románok mozgal- 
mait figyelemmel kisérje, s a kormány által ne­
szeit fegyvercsempészések nyomára és nyitjára 
akadva, a netaláni szállítmányok elkobzását eszkö­
zölje, s általában pontos tudomást szerezzen a 
rendeltetés felől, mely „fegyverekre és hadisze­
rekre vár".

A mint ez utasításokból látszik, melyekről 
napok óta tudomásunk volt, magát a kormányt 
sem valami magyar légió és magyar expeditió 
kipuhatolása vezette a rendőr hivatalnok lekiildé- 
sében. Egyébiránt bármi expeditióra, bármi ren­
deltetésre voltak szánva a fegyverük, legalább is 
koiai, sőt férfiatlan dolog a megbizhatlan hírek 
egész tömegével árasztani el a sajtót. Csak is ily 
eljárás eredménye lehet, hogy K 1 a p k a György 
egy szept. 30-aról Párisban kelt levélben az „ hl- 
lenőr* híréről, melyet ez maga is jónak lát ak­
ként módosítani, hogy itt az oláhok részére tör­
tént fegyver csempészésekről is „lehet szó“, kö­
vetkezőleg kénytelen nyilatkozni :

„Az említett vállalatról semmi tudomásom se 
volt. Ha barátaim, mikor közelebb Magyarország­
ban jártam, erről szóltak volna, én bizonyára le­
beszéltem volna őket minden ilyen kísérletről, mely 
a jelen körülmények közt csak hazám békéjét ve­
szélyeztetheti anélkül, kogy Törökországnak vala­
mit használna.

Miután Törökország nem húzhat hasznot Ma­
gyarország anyagi erőiből, élveznie kel! legalább 
erkölcsi támogatását az összes magyar nemzetnek.

Komoly, czél nélküli zendülések szervezésé­
nek természetes következménye csak az volna, hogy 
sorainkban szakadás állna be, holott ezeknek szo­
rosabban kell zárkózniok, mint valaha.

Ha az osztrák-magyar monarchiának, de ki­
vált Magyarországnak missiója és jövője a keleti 
események által fenyegettetnek, akkor minden ere­
jét pz igazságnak kell szentelnie, melyet úgy hi­
szem minden honfiam megért.

Az idézett táviratban tartalmazott hír e sze- 
íint csak koholt lehet, vagy néhány enthusiastá- 
nak vagy politikai ujoncznak álmaira vonatkoz- 
hatik.“

Már ez első nyilatkozat is óvatosságra inthetné 
a tisztességükre vala, mit tartó lapokat. Saját hi­
telük érdekében legalább megrostálhatnák közle­
ményeiket. Tegyenek azonban bármit, az „Egyet­
értés- nem fogja őket követni e téren, a minthogy

Az oroszok Plevna körül elpusztították a j bar a közleményekben, értesülésekben nem volt 
távirdut, s igy az említett tudósítások lovas cser- szükioen: az újság feltálalási inger soha nem ve-

eljátszá-

elhagyva Popként, Cerkovna s üsíkova 
felé vette útját, mig a más rész Tjezereva 
felé, aztán egyesülve Kovácsa és Do me ki- 
Iánál foglalt állást, oly formán, hogy H a s s á n 
herczeg az egyptomiakkal Kovácsát tartja meg­
szállva.

A kaczeljevoi haderő, szinte két irány­
ban nyomult előre, egyik az 0 s t r i c a, C e r- 
nica M on astir i utat választva, mig a másik 
0 b 1 a v a s Buzovcan keresztül ért B j e- 
1 a alá.

Ez alatt a ruscsuki csapatok elhagyták 
Kadikeőt, Piroyosnál egy figyelő had­
testet hagyva hátra, Obertinig nyomultak, s 
úgy az egyesült B j u m a-r a z g r á d-r u s c s u- 
k i csapatok, ma már 1'» órányira állanak Bje- 
lától.

Az egyesült haderő Kovácsában ütötte 
fel a főhadiszállást, hová Kaczeljevóból a távírdát 
is elvezették, s Berbunárbói fognak operálni 
a bjelai orosz pozitiók ellen, ha esetleg az oroszok 
kom iyabb ütközetbe bocsátkoznának, a mi épen 
nem várható.

Mehemed Ali és Szulejman pasa 
közti feszültségből eredt hátrányok, az előbbinek 
erélyes feNépése után, szűnni kezdenek, s a bal­
káni török hadsereg felhagyva a Sipka ellen 
intézett véres támadásokkal, Travnánál kelt át 
nagy részben a Balkánon, s innét fenyegeti G a- 
brovát és Tirnovát. Eme mozdulat által 
gondolkozóba esett az orosz sereg, hogy most ké­
szen áll arra, miszerint egy bjelai vereség esetére 
báiat fordítva a szorosnál emelt sánezoknak, el­
hagyva Tirnovát, siessen a derék haddal egye- 
sülnetni, hogy még idejében elérjék a D u n á t, s 
a most hozott vas pontonokból felállítandó 3 hí­
don, Sistuva és Nikápoly közt átkelhessen 
a folyamon, miután a sistovai hidak, nagyon 
könnyen a törökök kezébe kerülhetnek, annál is 
inkább, mert a török monitorok újra kezdenek 
mutatkozni.

így volt az legutóbb R u s e s u a bombázásá­
val is. Ruscsukot a sloboziai s gyurgye- 
v ó i ütegek folyvást bombázzák. Reggel kezdik, s 
kétszer, háromszori félbeszakítás után folytatják 
egész estig, hol a törökök, hol az oroszok nyitván 
azt meg. Rucsuk ép úgy mint Gyurgyevó 
egy valóságos romhalmaz, de azért folyvást tart 
a bombázás. A múlt napokban egy monitor vo­
nult a ruscsuki sziget mögé, honnét az orosz üte­
gek közé oly ügyesen vetette gránátjait, hogy 
több orosz ágyú azonnal elhallgatott. Alig egy 
óra bosszant dolgozhatott a monitor, s daczára 
annak, hogy óriási kárt tett az ellenségnek, mégis 
vissza kelle vonulnia, mert az igen tisztelt an-

LTgyanis azglius doctor uraknak úgy tetszett, 
orvosok megkeresték a kormányzó pasát, tud 
túl adva neki, miszerint az oroszok a leg­
utóbbi napokban respectálják a genfi conven- 
tio jelvényét, s nem lőnek a kórházakra; de 
most azon ürügy alatt, hogy a monitort bom­
bázzák, könnyen tévedhet egy-egy bomba a 
betegek közé s mihelyt egy golyó éri az épületet, 
azonnal elhagyják a kórházat. Egy kissé nevet­
séges suppostio biz az, mert a monitor ellen irá­
nyult orosz golyókat csak a boszu vezetheti a 
kórházba. Achmed pasa mégis jónak látta en­
gedni az angolok felszólalásának, s jel adatván a 
monitornak, az beszüntette a tüzelést, s lefelé 
elevezett.

Ruscsukról szólva megemlítem azt, hogy 
a város ismét lakatlan, mert az utczákon az óriási 
bombázás miatt csak éjjel lehet járni. A közle­
kedés azonban már helyreáliott annyira, hogy 
pár nap múlva ismét járnak a vonatok egész 
Czernavodáig.

Szegény Ruses uknak csak kijut a rosz-
bói s daczára annak, hogy a városban alig van 
egy ép ház. még most sincs kilátás eme pokoli 
munka megszüntetésére, mert reméljük ugyan, 
hogy rövid idő alatt Bulgáriából ki lesznek tiszto­
gatva az oroszok, de a dunaparti városok bombá­
zása csak azután fog igazán folytattatni, mert ha 
az oroszok nem gyilkolhatnak Bulgáriában, nagyon 
valószínű, hogy ott pusztítanak, hova ágyúikkal 
elérnek.

A múlt napokban két sürgönyt küldöttem a 
pievnai eseményekről, melyek világosan com- 
mentálják, hogy Ozmán pasának épen nincs oiy 
kétségbeesett helyzete, mint azt az első pillanatra 
gondoltuk.

kész által, meglehetős későn értek ide, úgy hogy 
azoknak elseje, a f. hó 10-iki támadásról szól. Az 
oroszok ugyanis hétfőn megrohanták a pievnai 
torok po-ntiókat, s egész a sánezok aljáig nyo­
multak. Itt azonban készen várták a török vadá­
szok, s óriás vesztességgel verték vissza a táma­
dókat, hogy ezek Nikápoly felé, Plevna- 
16 i 2 órányira vG.szanyomattak. Másnap, az az 
szeptember 11-én Ozmán pasa támadta meg a 
B u b n i k n á 1 eleánezoit oroszokat, kiket megle­
hetősen elvert, mely alkalommal 9 ágyú esett a tö­
rökök kézébe. Egy magán, de nagyon is megbíz­
ható forrás a 9 ágyút 8-ra reducálja, mi annál is 
vaiósziuübb, mert az orosz ütegek 8 ágyút szám­
lálnak. s hihetőleg egy ily teljes üteg jutott a tö­
rökök kezébe.

Ozmán pasának eme tudósításai nagyon is 
katonásak, az az rövidek; semmi részletet nem em- 
jit tol 6ui6 két összecsapásról. Magán hírek azon­
ban azt mondják, hogy a 8 ágyú az oláhoktól 
vétetett el, de valószínűbb ama bír, hogy az olá­
hok, a 10-iki összecsapásnál szerepeltek kitűnő lá­
baikkal. Annyi tény, hogy a két nap egyikén, az 
oláhok lettek eluadragoíva.

Nu, ha 0 z tn a n pasa kritikus helyzetében 
magá-ai a pievnai hadsereggel úgy eldöngeti az 
ellenséget, mely majdnem mindeu erejét itt con- 
(Vhtrána, nagyon valószínű, hogy Beiket pasa 
írilépe’-e uiau Miklós herczeg az utolsó eoncen- 
iráta-ra gondul, valahol Oláhországban.

M i neztem végig a bolgár comiténak ülését, 
természetesen kellő distanciáról. Hatan voltak a 
senaiurok, egy jól meghízott öreg pópa látszott 
elnöküknek, jx többiek 35—45 év közti előkelő 
sumiai kereskedők. Pityizálás mellett dugták össze 
nagyratörő fejeiket, s húsán mondták el vélemé­
nyeiket. \ ült köztük egy fekete szakállu bujnyér 
kinézésű corifeus, ki tüzesebbnek látszott társai­
nál, mert beszéd közben ugyancsak verte öklével 
az asztalt.

Mig az öregek úgy tanakodtak a kert egyik 
. zögleteben, addig a fiatalabb hazafiak különböző 
pontokon felállítva őrt állottak, nehogy valaki ki- 
hallgathassa, mit határoznak a hon bölcsői.

Csodálatos, hogy a kémek ellen hozott eré­
lyes határosatok nem bírják visszariasztani a buj- 
togatokat, de még csodálatosabb, hogy a hátóság 
mely személyenkint ismeri a veszélyes matadoro­
kat, semmit nem tesz ellenük.

Lukáts Gyula.

A fegyverelkobzási hetz.
Az Erdélyben jelenezett fegyverelkobzási hetz, 

a miniszteri biztosokkal, a vámőri hivatalnokokkal, 
gyalog-zászlóalj és lovasszázad mozgósításával, me- 
sekkel es rémhírekkel egész uj hetzirodalomnak ad 
napi életet a lapok hasábjain. Annyi mindentélét 
fecsegnek összevissza, hogy a tájékozódást teljesen 
megnehezítik, de egyúttal igen érdekes anyagot

zeíte feladási, és compromittálási szerep 
sara, midőn azokhoz vizsgálattal vagy a nélkül, 
még a legnagyobb kétely fér. Ép ez indokokból 
mi az ügyben a lapok híreit az ő felelősségükre 
és lelkiismeretűkre való hárítással úgy, a mint 
közzétenni nem átalták, lógjuk adni, hozzá tevén 
magunk részéről, hogy már a tarkaság, melylyel 
feltálalják mutatja, hogy jobbadán kávéházi kohol­
mányokon és következtetéseken alapulnak.

S most hadd álljanak itt n lapok hírei a kö­
vetkező sorrendben:

Az „Ellenőr“ írja:
„Az erdélyi eseményeket az illető hatóság 

nem kicsinyeiket!, de óvakodni kell attól is, ho4 
azokat túlhajtsa. Valamint egyrészről a mulasztás 
az ailam erdekei iránti bűn volna ; mert egy or- 
szag sem engedheti magát semlegességi elhatá­
rozott állásából egyesek könnyelműsége vn^y né­
melyek üzlete által kizavartatni, úgy más rész­
ről a túlbuzgóságnak rósz és veszélyes kö­
vetkezései szoktak lenni. A fődolog volt az 
hogy a kormány nyomára jöjjön annak, kik 
voitak Hajlandók az ország fiatalságát e köny- 
nyelmü vállalkozásba belevinni. Ezeket előre- 
bocsátvan, értesülésünk szerint a székely földön 
most számos elfogatások történnek, és nemcsak 
Háromszékén, hanem Csikszékben is, s ez utóbbi 
helyről ma reggel érkezett levelünk tudósit jelesen 
arról, hogy a kézdivásárhelyi kir. ügyészség metr- 
kercsese folytán szept. 28-án Csik-Szeredén elfog- 
tak Balazsy Lajos, azon megyebeli igen tekinté­
lyes foldbirtokost.“

A „Kelet Nép e" igy ir: „Saját érte­
süléseink szerint Háromszéken és Csikban múlt 
hó 27-én, 28-án és 29-én több elfogatás történt 
s azóta folyton történik. Az elfogottak a székely 
birtokossag közül valók. Köztük van egy 48-ki 
honvédkapitány s egy honvéd alezredes. A kato- 
nasag Brassóból és Szebenből nem román lakosok 
által lakott területre, hanem tősgyökeres magyar 
székely varosokba S.-Szent-György és Kézdi-Vásár­
helyre szállíttatott. Kézdi-Vásárhely annyira mee 
van tömve katonákkal, hogy a lakosok kiszorul­
nak sajat hazaikból. Az elfogatásokat éjjel titok­
ban eszközük.“

, • 6iS * * ^aplő“ írja: A fővárosban
elterjedt hírek szerint az erdélyi fegyverszállítá­
sokban főleg lengyelek vannak comprommittálva. 
A szállításokká! összeköttetésbe hozatik egy angol 
parliament! tag. Hireszteük továbbá, hogy a do­
logról először is az orosz kormány vett tudomást.

A terv az volt, beroutani Moldvába s a vas­
úti hidasat felrobbantani. E végből a Székel:föl­
dön, nóvszerint Háromszék, Udvarhely és Csikme- 
gyekben bizottságok alakultak, melyekben az in­
telligente köréből tekintélyes és politikai szerep­
pel bírt emberek is vettek részt nem épen nagy 
számmal, mert a mozgalomnak a fegyverek meg­
érkezése után rögtönözve a nép felfegyverzése és

elindulása által kellett volua megtörténni. Mind­
azonáltal bizonyos toborzás folyt, s vállalkozók 
akadtak, úgy hogy az előkészületek meglehetősen 
előhaladott stádiumban voltak.

A székely bizottságokkal összeköttetésben ál­
lottak némelyek a fővárosból; tekintélyesebb nevek 
ép úgy, mint olyanok, kiknek nincs veszteni va­
lójuk, mint ez ilyen vállalatnál szokásos. A buda­
pestieknek nexusa volt Becsben és a külföldön, 
kivált a lengyel emigratió tagjaival.

A pénz Angliából jött.
A fegyvereket Bécsben vásárolták a cs. 

királyi arsenáiban. Ez igy történt. Az expedi­
tió ágense a cs. kir. közös katonai hivatalhoz 
fordult azon bizalmas kéréssel, hogy Montenegro 
számára adjon e! neki a katonai kincstár olcsón, 
nem használt fegyvereket. Montenegrónak hogyne 
adna a semleges osztrák-magyar kormány katonai 
dugárui, s igy történt, hogy több ezer Wánzel- 
fegyvert, mindeniket kétszáz töitónynyel együtt, da­
rabját öt forinttal átengedte az arsenál. A töltvény 
maga többe került neki. Hogy gyanú ne ébresz- 
tessék, a fegyverek Bécsből Eszékre dirigáltattak, 
mintegy hogy onnét csempésztessenek át a török 
határon, de Eszékről az alföldi vasúton Erdélybe 
küldettek. Az nem igaz, hogy a fegvverek Mar­
ti ny puskák volnának.

Az árulást egy lengyel követte el Gráezban, 
ki a dolgot minden részleteivel együtt pénzért el­
adta az orosz követségnek. Ugyanakkor Oláhor­
szágban G megtörtént a feljelentés, ki által, még 
nem tudjuk. Bizonyos, hogy a magyarok közt — 
bátor sokan tudták a dolgot — áruló nem akadt.

A kormány, mely nem kis zavarban lehet a 
miatt, hogy sok kiváló ember van compromittáiva, 
kiknek elfogatása igen odiosus volna, még sem 
késett a vizsgálatot a helyszínén azonnal megindí­
tani. — Háromszéken az uj főispánt Bocsa urat 
bizta meg a királyi biztosi teendőkkel, Udvarhely 
és Usikmegyókbe pedig a két Kiiküllőmegye főis­
pánját grót Bethlen Gábort menesztette királyi 
biztosul. A törvényszéki eljárás végett Sebestyén 
kir. ügyész delegáltatok a helyszínére.

Tartózkodtunk neveket megnevezni , noha 
azok a kormány előtt alighanem ismeretesek, mert 
színét is kerülni akarjuk a denunciatiónak,! de 
épen mert a neveknek fontosságot tulajdonítunk, 
óhajtandó, hogy a kormány no kerítsen a dolog­
nak nagy feneket, mivel a politikai perek és ac- 
tiók s a börtönök és amnestiák idejét mint a 
Baeh-korszak alatt volt megújítani Magyarorszá­
gon, nem lehet czélja Tisza Kálmánnak.

A „Közvélemény“ a következőket 
írja:

A terv az volt : a székely határokról, neve­
zetesen Kézdi-Vásárhelyről betörni Oláhországba s 
ott a vasúti vonalat és hidakat összerombolni. — 
Kézdi-Vásárhely erre különösen igen alkalmas 
pontnak mutatkozott; ezen határszéli vidék népe 
folytonos ellenségeskedésben él a szomszédos olá­
hokkal a határhavasok miatt, s tudjuk, hogy tö­
meges betörések és összecsapások a székelyek és 
oláhok közt itt már többször fordultak elő. Itt vagy 
3—5000 székelyt felfegyverezni s velők Romániába 
nem épen nehéz feladat, s úgy értesülünk, hogy 
ezt azon Horváth nyug. honvéd alezredes, kinek 
nevére Brassóba mintegy 5000 db. hátultöltő ér­
kezett, a székelyek közt igen könnyen megtehette 
volna. Kézdi-Vásárhely körül határszéli havasokon 
át Galaezot 48 óra alatt el lehet érni, s itt több 
nagy folyó s vasúti hid van, melyek stratégiailag 
különösen fontosak, s melyeknek szétrombolása 
lett volna ezen expeditiónak a czélja.

S ha ezen vasúti vonalak és hidak szétrom­
bolása sikerül, ez az orosz hadseregre nézve meg­
lehetősen kellemetlen lesz.

Az expeditióban a lengyel emigratió lag- 
jai vettük volna tevékeny réuzt. Ezenkívül hal­
lottuk olyanoknak a neveit a fővárosból s a vi­
dékről, kik már különféle kalandos expeditiókrói 
ismeretesek s kik meglehetős vakmerő egyének.

Az illetőknek e hó 28-án kellett volua ta­
lálkozni az erdélyi székely hatái széli havasokban, 
hol bizony az ily expeditióhoz könnyen hozzá le­
het fogni. Miután azonban a fegyverek nagy ré­
sze lefoglaltatott az illető vasúti állomásokon, az 
expeditió már eddig aligha dugába nem dőlt. '

A tervnek nyomára úgy jöttek, hogy arról 
az oláh kormány értesült s Bécsbe fordult a kül­
ügyminiszterhez, de itt mit sem tudtak az egész­
ről. Bécsből azután megtáviratozták a dolgot s 
ekkor a belügyminiszter rögtön táviratilag intéz­
kedett azon állomásoknál, hol sejteni lehetett a 
fegyverküldeményeket. — S igy történt azok le­
foglalása.

Egy bécsi lapnak a következőket távirják 
Budapestről: A székelföld több tekintélyes vezére, 
nagyobb részt régi határőrök az 1848 előtti idők­
ből, mintegy négy héttel ezelőtt gyűlést tartottak 
s elhatározták, hogy fegyvert szereznek, azt a 
székelyek közt kiosztják s egy meghatározott na­
pon ^ a határon átmennek s az onnét 5 mfdre 
fekvő ungheui-jassy-i vonalat megszállják, az oro­
szoknak az élelem és hadiszer szállítását lehetet­
lenné tegyék, esetleg a vasutat elrontsák.

A fegyver és hadiszer tényleg meg is ren­
deltetett. Ennek egy része Brassóba érkezvén, a 
hatóság ott lefoglalta, másrészben a budapesti 
vámbázban koboztatott el. A dolog ez által tudó­
dott ki. A kormány a legnagyobb eréiyjyel lépett 
föl s lovasságot küldött a helyszínére, hogv a 
mozgalmat megakadályozza. Egy másik bécsi la­
pot borzadályiyal tölt el annak gondolata is, mily 
szomorú bonyodalmakat vonhatott volna maga után 
e csíny sikerülte.

A „Nemzeti Hírlap“ írja:
Az erdélyi mozgalmak ügyében a következő 

részletekről értesülünk: Lefoglaltatott 10U0 drb 
Martiny-féle puska, 50,000 töltény és 400 fez. A 
tervezett expediczió költségeit Johnston Bulwer 
angol parlamenti tag fedezte. A külügyminiszté­
rium, Novikov bécsi orosz követ és a romániai 
kormány külön-külön jutottak a tervnek tudomá­
sára, melyet állítólag egy része árult el.

Beszélnek még országgyűlési képviselőkről is, 
kik a dologba keverve volnának. Igaz-e mindez,’ 
azt csaka megindított vizsgálat fogja kideríteni! 
Annyi tény, hogy a terv nem volt oly nagymérvű, 
mint első^ pillanatra látszott; a fentebbi, teljesen 

. hiteles számok is ezt bizonyítják. Mint az egész­
ből látszik, a tervnek ugyan lehettek volna politi­
kai következményei, ha síkéi ül, — igy azonban 
nem bír az semmi politikai jelentőséggel.

A kolozsvári „Magyar Polgár“ a 
következőket közli:

A brassói pénzügyőri közegek szept. 2ö-án 
az indohaznal reá jöttek, hogy egy ládában fegy- 
verszalhtmány van. A nyomozat még más 14 lá­
dára, tehát összesen 15 láda Mártini-féle fegyverre 
bukkant, mely Bécsből szállíttatott. Erre jelentés 
tétetett azonnal s felsőbb helyről szigorú parancs 
érkezett, hogy a nyomozat minden °vasuti ‘ állo­
máson a legszigorúbb ellenőrzés mellett haitassék 
vegre. J

A további kutatásnak az lett az eredménye 
hogy masnap Humorodon a vasúti állomásnál még
uLládaS!i feFVert;. ]őP°rt és tölténytáskákat 

n° Í7iirt pedlg UiUTanesak az indóháznál 
200 darab lőfegyvert és 37,000 töltényt foglaltuk 
e. Szentivanyi Gyula főispán táviratilag felkereste 
Sejestyeu Mihály főügyészt, hogy azonnal indul- 
jon Brassóba. E sürgönyt Sebestyén — ki épen 
Maros-Vásárhelyre volt utazandó — Kolozsvárit 
kapta, ő tehát 26-áu, az éjjeli vonattal Brassóba

s esetleg Sepsi-Szent- Györgyre utazott el, a nyo- 
mozaíot megindítani.

Ugyancsak egyidejűleg ezzel Budapesten a 
vámháznál 1000 darab robbanó golyót foglaltak 
le, melyek mint gépalkatrészek küldettek „Jean 
Vedacs“ név alatt. E szállítmányok mind Bécsből 
értek, s ennek nyomán a keleti vasút igazgató­
sága szigorú rendeletet kapott, hogy az egész vo­
nalon mindazon szállítmányok, melyek Bécsből ér­
keznek, bárkinek legyenek ezimezve, mind addig 
ki nem adhatók, mig meg nem vizsgáltattak. A 
vasúti állomásoknál tehát mindenütt ez utasítások 
szerint járnak el, s itt Kolozsvárit is a kereske­
dők és magánosok szállítmányai vizsgálat alá vé­
tettek. A főkérdés az : mi czélja volt e szállít­
mányoknak ?

Arról szó sincs, hogy „tömérdek hadiszer“ 
„6000 hátultöltő“ foglaltatott volna le az erdélyi 
részekben. Minden valószínűséggel e szállítmány 
Oláhországba volt szánva. Homoród, Földvár, Élő­
patak, Árpatak, Hidvég s Brassóban és környékén 
vannak azon oláh fuvarosok, kik egész éven át 
szakadatlanul közlekednek Oláhországgal, különö­
seit Plojestig. E szállítmányokat tehát a kisebb 
indóházaknál akarták elosztani az oláh fuvarosok 
közoti, hogy feltűnést ne keltsenek.

Kevesebb valószínűsége van már azon föltevés­
nek, hogy e fegyverek az erdélyi románok részére 
csempésztettek be; de ez már épen absurdum, 
hogy a székelyföldén a magyarság között titkos 
mozgalom léteznék a török-magyar légió érdeké­
ben. Mi lehetne ennek a czélja? Hova akarna az 
a fölfegyverzett magyar légió menni ? Talán Oláh­
országon az orosz és román hadseregeken keresz­
tül akarja magát törni ? az a 2 3000 ember ? 
vagy végigsétál Magyarországon a Bunáig, vagy 
plane Triesztnek kerül ? Ezeken az utakon kívül 
nincsen más lehetőség a török hadsereggel egye­
sülni. Akármelyik ut, felfegyverkezve indulni meg
— egyenesen kimondjuk, olyan kalandos vállalat 
volna, melyet minden komoly törökbarát kinevetne 
és elitélne.

A kolosvári „Kelet“ következőket 
Írja:

Egy vámügyi hivatalnok, mint miniszteri 
biztos, ma öt napja érkezett Budapestről a nagy­
várad-brassói vasúti vonalra s a keleti végtáji ál­
lomásokon, már kezében levő adatok alapján ku­
tatást vitt véghez az árutárakban s Homorúdtól 
kezdve (a keleti vasút magyarsága szerint: ,,Ho- 
morod-Reps, azaz a Homoród.Kőhalom) Bras­
sóig több szállítmányt foglalt le, melyek „gépré.-z- 
letek" ezég alatt a vasúti végtájak különböző pont­
jaira: Sepsi-Szent-Györgyre, Kózdivásárhelyre, stb. 
voltak irányozva. A legnagyobb teher — két egész 
vaggon szállítmány — hátultöltőkkel és lőkészle- 
tekütil a brassói indóhazban foglaltatott le, hol kü­
lönben a raktáraknak, melyek felettébb túl vannak 
halmozva, átvizsgálása még mindig foly.

Megjegyezi!etjük, hogy hasonló jelzetű szái- 
iitmáuyoK már korábban is indíttattak a brassói 
indóházból, valószínűleg a bodzái és ojtozi szoros 
irányában, útnak s áilitólag egy fuvaros az utón 
egy ládát elvesztett, mely a brassói hatósághoz 
beszállittatva s fölbontatva: török fezekkel volt tele.

A marosvásárhelyi főügyészséghez már na­
pokkal ezelőtt érkezett Budapestről rendelet, a 
hely színére való kiszállás iránt, s a főügyész sza­
badságidejét élvezvén • Braveczky alügyész folyó 
hó 27-ére Sapsi- Szt-Györgyre utazott, Sebestyén 
főügyészi helyettes pedig Kolozsvárról, távirati 
utasítás következtében, 27-én az esteli vonattal 
távozott Brassóba.

Majdnem^ egyidejűleg a budapesti fövámhiva- 
talnái is történt ily „géprészletek“ lefoglalása, 
9200 kilogrammnyi shrappnel-lövegek formájában
— valamennyi szóban forgó küldemény szállítója 
Bécsben az ugyancsak széles terjedebnü Schwartz- 
familia egyik tiszteletre méltó tagja leven.

Ennyi az, mit részint helyi értesülésünk, ré­
szint egyenesen brassói tudósítások alapján ez 
ügyben mondhatunk, ez utóbbiak még azt is meg­
jegyezvén, hogy „szász körökben nagy a ré • 
műiét.“

A „Kelet“ még a következő sür­
gönyt közli Brassóból szept. 29-ről:

„Brassóban 20 láda Venczel-féle fegyvert, 
nagy mennyiségű félholddal ellátott tölténytáskát 
és fezt foglaltak le. Több más állomásokon szin­
tén történtek lefoglalások.

A főügyész és két miniszteri biztos itt van. 
Hallomás szerint befogatások is történtek. Az iz­
gatottság nagy. Senki semmi bizonyosat sem tud 
a szállítmányok küldőjéről, melyek Bécsből érkez­
tek. Tegnapelőtt Kózdi-Vásárhelyre, az éjjel Sepsi- 
Szent-Györgyre 5 század katonaság küldetett,“

A pénzügyi bizottságbői.
elit. 1.

A kópviselŐház pénzügyi bi­
zottsága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében 
tárgyalás alá vette a c zu kor-adó törvényjavas­
latot.

Szeli miniszter előadja, hogy a ezukor-adó 
törvényjavaslathoz általa közelebbről beterjesztett 
módosítás az átalány rendszer megtartása mellett 
definitiv ezukor-adó törvény megalkotását ezélozza 
oly módón, hogy előre megállapittatik a ezukor- 
ado jövedelem minimuma. Az érdekelt ezukor- 
ipaiosok eluieg hozzájárulták ehhez, sőt a javas­
latban megállapított minimumét is mindannyian 
el fogadhatónak nyilvánítottak.

W a h r m a n n elfogadja átaláaosságban a 
javaslatot, mert az iparosokkal egyetértőleg készül­
vén abból eredmény is remélhető. Figyelmébe 
ajánlja e mellett a miniszternek mindazon tekin­
teteket, melyek Magyarország érdekében az áta- 
lanyozasi rendszert nemcsak itt, de különösen a 
szeszadónál teszik kívánatossá.

Széli miniszter megjegyzi, hogy a két ja­
vaslat egyenlő alapra van fektetve s hogy az 5*4 
tok, megfelel a ezukoradó tervezett megállapitá-
SttűílK.

Lukács helyteleníti, hogy a javaslatban 
oly intézkedések is tel vannak véve, melyek Ausz- 
triara vonatkoznak, ezek inkább egyezménybe va-

rí javaslat közös ügyet csinál még a ezukor- 
ndo jövedelméből is. Nem fogadja azt el, mert a 
magyar ezukor ipar érdekeinek nem felel meg.

Kerkapoly elfogadja a javaslatot bár a 
magyar iparosok nagyobb megterheltetésével fog 
járni, mint a mennyi előnyt hoz a kincstárra A 
pausalirozas alapja különböző lehetne, ha a gyá- 
rak az összes termelési körülmények tekintetbe 
vetele mellett osztályoztatnának.

Helfy nem fogadja el a javaslatot, melyben 
a kormány még a 67-ki kiegyezésnél is tovább 
ment es egy uj közös ügyet kíván teremteni. In­
dítványozza a javaslat tárgyalásának függőben 
hagyasat addig, mig a ház a vám szövetség kér­
désé fölött döntött.

Hegedűs szerint a javaslat nem teszi kö­
zössé a ezukoradó jövedelmet, csak közös correc- 
tivumot alkalmaz a kincstár érdekében, Azt a 
törvényben ki lehetne fejezni, hogy az adó összeg­
ből mennyi illeti Magyarországot. Elfogadja a ja­
vaslatot, bár nem látja benne orvosolva a hátrá­
nyokat, melyek az osztrák gyártással szemben a 
mi ezukoriparosainkat sújtják.

Zichy Nándor gróf nem fogadja el a je­
len javaslatot, mely a jelenleg létező ezukorgyá- 
raara s az osztrák államkincstárra előnyös lehet 
ugyan, de Magyarországon a ezukorgyártás fejlő­
dését merőben kitárja s magyar közgazdasági

szempontokból elfogadásra egyátalán nem ajánl­
ható. A részletek esetleges módosításától függeszti 
fel egyébiránt véglegesen adandó szavazatát

P ülszky elfogadja a javaslatot, mert az 
osztrákok érdekében hozott áldozatot recornpeu- 
salja a többi kiegyezési törvény. Elfogadja a ja- 
vaslatot teljes tudatában a belőle származó hátrá­
nyoknak, de combinálva azt a többi kiegyezési ja­
vaslatokkal.

Somssich kérdi, miért nem állapittatik 
meg a czukornál is a termelési fok, miért katá- 
roztatik meg a czukornál a jövedelem minimuma 
a szesznél pedig nem, s miként fog a ezukor jö­
vedelem megosztatni.

Széli minister részletesen válaszúi Somssich 
kérdéseire, valamint Heilynek. Végül megjegyzi 
hogy nem áll az, mintha e javaslat a közös vám­
terület tartamán túl is az ország kezét megköti 
inert annax hatálya világosán a vám kuzosseg fen- 
állása által vau feltételezve.

Erre a tjavaslat átalárto.sságban elfogadtatott 
s ezzel az ülés véget ért.

— A képviselőház igazságügyi 
bizottsága mai ülésében folytatta a kisebb 
peres ügyekre vonatkozó (javatlat átdolgo­
zását a ház által elfogadott alapelvek alaman - a 
10, §-ig haladt.

A hál) o v ii.
A bolgárországi három csatatér egyi­

kéről sem jelentenek semmi újat. Égy 
prágai és egy bécsi lapnak azt sürgöny- 
zik ugyan Bukarestből, hogy az orosz 
trónörökös szent. 28-án megverte Mehe­
rn e d Alit; de ez nemcsak azért nem hi­
hető, mert a bukaresti hírek már régen el­
vesztették hitelességeket, hanem főleg azért, 
mivel Mehemed Ali sokkal távolabb áll a 
trónörököstől, hogysem megütközhettek vol­
na egymással. Mehemed Ali most a Feke­
te-Lom mentén levő magaslatokon elfoglalt 
kitűnő hadállásaiban táboroz, s onnét 
fittyet hány a feneketlen sárban és a pata­
kok öntéseiben utána eviczkélő orosz had­
seregnek. E tájon semmi egyéb nem tör­
tént, mint hogy a török utó és az orosz 
előcsapatok Popkiöj és Kaczelvevo mellett 
lődöztek egymásra.

A föiitemlifeít híren kívül van egy 
konstantinápolyi is, mely azt mintegy el­
lensúlyozza. E hir szerint Plevnánál a tö­
rökök kirohanást tettek az oroszok ellen 
szept. 25-án. Az ütközet egész nap tartott 
s azzal végződött, hogy a törökök kiver­
ték az oroszokat az ezek által készített 
sánczokból. E hir már valószínűbb ugyan 
a bukarestinél, de ép oly megbizhatlan 
forrásból ered, mint amaz.

Orhanijóből újabb élelmi szállítmány 
van útban Plevna felé, melyeknek haladá­
sát az áradások rendkívül nagyon megne­
hezítik, de megérkeztét az oroszok még 
kevésbbé fogják meggátolhatni, mi a múlt­
koriét.

Az oroszoknak nem elég, hogy eddigi 
ellenségükkel nem birnak, henem most 
már a természet ellen is harezra kelnek, 
amennyiben o’y hajóhidat akarnak a Du­
nán építeni, mely a jégzajlásnak ellen áll­
jon. Az egész hid 1.800,000 rubelbe ke­
rül. Hajói vaslemezzel lesznek bevonva, de 
ha a Duna jégzajlása közt megállják he­
lyeket, akkor megérdemlik, hogy megara- 
nyoztassanak.

A hareztéri hirek ürességéért dúsan 
kárpótolja a világot a „Fremdenblatt“ egy 
belgrádi távirata. E távirat szerint a szer- 
bek nem kevesebbet akarnak, mint T ö- 
rök országhoz ultimátumot 
intézni. A szerb minisztertanács az utóbbi 
napokban megegyezett az actió kérdése 
iránt s elhatározta, hogy a nagy szkup- 
csina megkérdezése nélkül felszólítja a 
portát, hogy a szerb határon folyó csapat 
gyűjtéseket hagyja abba. Ha a porta, ami 
magától értetik, tagadólag felel, Szer­
bia octóber lóén hadat üzen 
s két hadtestet rögtön átküld a 
határon.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisalőház ülése október l-én.

Elnök Ghyczy Kálmán.
,r,. A kormány részéről jelen vaunak: Tisza 
Kalman, ,bzéil Kálmán, Perezel Béla, Pécby Tamás, 
lrefort Ágoston.

Elnök: bemutatja Fehértemplom város kér­
vényét, melyben a város ősi tliatósági jogaiba való 
visszahelyeztését kéri. A kérvényi bizottsághoz uta-

Elnök: T. ház! A f. é. junius 28-án tartott 
ülésben jelentettem a t. háznak, hogy Timcu Ábra­
hám Szászvárosszék 2-ik választókerületében képvi­
selőnek megválasztatván, megbízó levelét a kiszabott 
időben nem adta be. Ennek folytán a törvény reu- 
delete szerint Timcu Ábrahám urat felszólítottam 
megbízó levelének 15 nap alatt beadására. Timcu 
Abrahám ur ezen 15 nap lefolyása előtt megbízó 
levelét ^beküldte hozzám egy román levél kíséreté­
ben. Nem szenved kétséget, hogy a képviselőnek 
joga van megbízó levelét az elnökhöz intézett levél 
kíséretében benyújtani, de nézetem szerint az ily 
level országgyűlési irat lévén, • t. háznak is be- 
mutandó és miután az 1868: 44-ik törv. czikk ha­
tározottan kimondja, hogy az országgyűlésnek nem­
csak tanácskozási, hanem ügykezelési nyelve is 
egyedül a magyar, én t z említett levelet elfogad­
hatónak nem véltem. (Élénk helyeslés.) és Timcu 
Ábrahám urnák visszaküldtem eredetiben azon fel­
szólítással, hogy magyar levéllel cserélje fel. (He­
lyeslés.) Ezen levelem kézöesittetett Timcu Ábrahám 
urnák jul. 17-én, azóta tőle e tárgyban semmi vá­
laszt nem kaptam. Mivel a 15 nap nemcsak felszó­
lításom óta, hanem ezen országgyűlésnek az elna­
polás után ismét megkezdésétől kezdve is letelt, 
kötelességemnek tartottam a t. háznak ez ügyről 
jelentést tenni, hogy a törvény által meghatározott 
u on biráitassék meg, vájjon ezen esetben léteznek-e 
vagy nem azon feltételek, melyekhez az 1868. 39. 
t. ez. az annak 5. §-ában meghatározott következ­
ményeket köti.

A jelentés az összeférhetlenségi bizottsághoz 
uíasittatik.

Elnök bemutatja jelentését az országgyűlés 
kezdetétől fogva beadott s ez ideig függőben levő 
tárgyakról. Tudomásul vétetik s a ház irodájában 
tétetik le.

Tárgyalás alá vétetnek a mentelmi bizottság 
jelentései.
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I a kiszabott

y mentelmi bizottság Miskatovich József ki- 
ellenzi. A ház a bizottság véleményét el-

°"S ilolnár István ügyében a bizottság az iro- 
aDVOk átvizsgálása után zaklatását nem látván, 

•pinái István orsz. képviselő mentelmi jogának 
ulVgesztósét véleményezi.
' 1 °x ház a bizottság javaslatát elfogadta.

y mentelmi bizottság jelentése L u k á e s 
R:ia mentelmi ügyében így hangzik:
D t’sernátony Lajos és Légrády testvérek, mint 

Ellenőr- kiadótulajdonosai, a Közvélemény11 
*yó ‘évi 135. és 137. számaiban „Apróságok“ 
;ű-m alatt névtelenül megjelent czikkekbeu foglalt 
ágálom alapján a budapasti sajtóbiróság előtt 

lafiópert indítottak. A kérdéses czikkek szerzőjéül 
Lakáé» Béla. orsz. képviselő s a „Közvélemény“ 
zerkesztöj e saját magát nevezvén meg, a sajtóbi- 

5yósá0- nevezett képviselő kiadatását kéri.
‘n A bizottság az irományok átvizsgálása után 

, ineri 3 inált csikkeket olyanoknak találván, me­
rek sajtóper tárgyát képezhetik s ezen ügyben 

zaklatást nem látván, Lukács Béla orsz. képviselő 
mentelmi jogának felfüggesztését véleményezi.

Degenfeld Lajos gr. ajánlja a bizottság ja­
vaslatát. .

Több képviselő kivánatara felolvastatnak az 
iueriminált czikkek, melyek egyes passusai zajos 
őrültséggel fogadtattak, s felolvastatik a védlevél.

A ház ezutáa (a képviselők megszámlálása 
iiiiín) ó< szóval 47 ellenében nem fogadta 
el a bizottság javaslatát s így Lukács 
Béla mentelmi joga nem fiiggesztetett fel.

A legközelebbi üiés szerdán d. e. 10 órakor 
tartatik, melyeu valószínűleg a jogügyi bizottság 
jelentése terjesztetik elő a kisebb polgári peres 
ügyekben követendő bírói eljárásról és a pénzügyi 
bizottság jelentése a ezukoradó tárgyában. Ezen 
tivül a bejelentett s esetleg bejelentendő interpel- 
latiók fognak előterjesztetni.

Ezzel az ülés ‘71 órakor veget ért.

zottsághoz

zággyüiés 
:őben levő 
rodájában

bizottság

ÚJDONSÁGOK.
— Udvari h i r. József főherczeg család­

jával együtt a fővárosba, téli szállásába költöz­
ködött.

- Személyi hire k. Széli Kálmán pénz­
ügyminiszter tegnap este Becsből hazaérkezett. — 
S a m a s s a egri érsek Komáromba utazott.

— Budolf trónörökös insbrucki 
tartózkodása alkalmából tegnap este félhat órakor 
a trónörökös tiszteletére fényes ünnepélyt tartot­
tak. Mint a „P. Ll.“-nak tár Írják, a lakomán a 
helytartó hazafias toasztott mondott; Rudolf trón­
örökös pedig Tirolra és hü népére emelte poharát. 
Éjjel kivilágítás volt, bengáli tüzfény s nagyszerű 
tűzijátékok, mire a trónörökös 10 óra tájban kö- 
rüikoesizott a városban; királyi atyjának pedig 
még az este megtáviratozta a történteket.

— Hymen. Dr. Máday Sándor ismeretes!) 
nevii Budapest belvárosi közjegyző jegyet váltott 
Kuss Leontin kisasszonynyal. az elhunyt Russ cs. 
kir. kapitány leányával.

. — Halálozás. Jókuthy Albert urat, a 
budapesti kér. és váltótörvényszék egyik általán 
tiszteli biráját érzékeny családi csapás érte.Napa: 
özvegy Juritskay Vilmosáé szül. Antalóezy Vilma 
iolyó hó 30-án jobblétre szenderült. Béke poraira.

— A Wág n e rfél e-ü gyben megkerül­
tek Perczel tanul is. Ma kihallgattatott Szi­
tányi és holnap Ivánka kihailgattatása fog a vizs­
gáló bíró által eszközöltetni. Szitányi vallomása 
szerint megczáfoltatnak a törvényszék azon in­
dokai, melylyekkel Wágner szabadlábra helyeztetés! 
kérvényét elutasította; mert e tanú határozottan azt 
ülitja, hogy a párviadal szabályszerűen történt. E 
szerint az orvosi látleletben foglalt állítás, hogy a 
Perczel sebhelyén ftortént pörkölődés igen közeli 
(s nem 20 lépésnyi) distantiából történt volna, 
tévesen megyarázlátott. Wágner tegnap délben 
12—1-ig találkozott először nejével. Tutschner 
ögyész ur részéről a találkozás a fennforgó körül­
ményekhez képest a legnagyobb tapintattal ren­
deztetek A találkozás legérzékenyebb és gyöngéd 
volt; a kir. ügyész által megengedtetett, hogy 
Wágner nejével ma ismét találkozhattak.

— Este következőkről értesülünk: Perczel 
tanúinak vallomása folytán a törvényszéki orvosok 
újból ki fognak hallgattatni az iránt, vájjon a 
Perczel sebhelye körül talált pörkölésből következ­
tethető-e, hogy a lövés ennek daczára 20 lépésről 
s nem közelebbről történt ? Ezek után s ha Per­
ezel tanulnak vallomása a párviadal szabályszerű 
menetéről fog tanúskodni, a kir. ügyész Wagner 
szabad lábra helyezését újból fogja indítvá­
nyozni a törvényszéknél. így bizton remél­
hető, hogy még mielőtt a kir. tábla határoza­
tot fog hozni a felterjesztett ügyben, Wagner az 
e. 1 törvényszék által szabad lábra helyeztetik. A 
hírlapok azon állítása, hogy Wagner körülményes 
vallomást tett a párbaj okairól oda reducálandó, 
hogy Wagner a vizsgáló bíró előtt úgy nyilatko­
zott, miszerint Perczel az ő és neje közti viszonyt 
oly érzékenyen megsértette, hogy ő becsületbeli 
kötelességének tartá ez ügyet a megtörtént módon 
intézni el.

, — A \\ ág ne r ügyében késő éjjeli órákban 
1 következőkről értesülünk : Wágnert ma délben 
neje meglátogatván, vele hosszasan és igen gyön­
géden társalgóit, — délután pedig rokonai jöttek 
hozzá, később segédei: Szüry és Lövey, kik egy 
uráig értekeztek vek A vizsgáló bírónál ma dél­
után az összes, e párbajra vonatkozó vizsgálati 
jegyzőkönyvek, a bonczolási jegyzőkönyv stb. újra 
áttanulmányoz latiak Br. Lechner és Dr. Seheit- 
hauer, kiküldött orvosok által. — A párbaj­
nál használt pisztolyokat is megvizsgálták s 
szakvéleményük odaterjed, hogy ezek használá­
sával, s a vizsgálatnál kiderített körülmények alap­
ján előfordulhatott, hogy 20 lépésnyi lőtávolban is 
pörkölést okozhatott a sebek szélein a golyó. Kü­
lönben a lótávolra és minden egyéb körményre 
nézve igazolják az önként jelentkezett Szitányi 
Ödön segéd mai vallomásai a Szüry és Lövy által 
előadottakat. Ivánka Oszkár (és nem Lajos,mint 
‘Óbb lap rendszeresen, de tévesen irja) eddig ugyan 
meg nem jelentkezett, de holnap ki fog hallgat­
tatni, Magner, mint értesülünk, még 'eddig sem­
mi oly vallomást nem tett, a mi a párbaj 
ökat képező családi körülményeket illette volna. 
Helyre kell igazítanunk több lap azon téves állí­
tását, mintha Perczel Béla igazságügyminiszter 
ezen párbaj ügyben közvetítőként akart volna fel­
lepni, — ő megjelent a törvényszéknél, de egy­
szerűen csak annyit jelentett ki, hogy ő a dolog­
ba nem avatkozik; a pör haladjon a törvény ren­
des utján s intézzék,, el minden tekintet nélkül 
arra, hogy az elesett ellenfél az igazságügyminiszter 
?a volt- A találkozások, mely Wágner és neje 

őzt történt, általános meglepetést szült s ama kü- 
,°nös gyöngédség, melylyel a férj nejét fogadta.

viszontlátáskor az első pillanat csókokba fült s 
a Jelenetet igen érzékenynek mondják.

~ W. Krüzsel i Bálintot, mármaros- 
szigeti jogtanárt, a „Máramaros“ szerkesztőjét a 
sárospataki jog- és államtudományi karhoz tanár- 
nak választották.

— A török sebesültek jevára Stech La- 
f°inu’i-SZÜl‘ Zsófia úrnő Zólyomról más-
Ji r v í£arbolsavas tépést és gyapotot; s Jakabffy 

ima kisasszony Budapesttől egy megméretlen, 
tvrulbelöl ugyanannyi súlyú tépést küldött be

szerkesztőségünkhöz. A köszönettel vett adomá­
nyokat rendeltetósök helyére juttatjuk.

Ma gyár sebesült Bolgáror.szág- 
bau. Horváth Sándor pestmegyei birtokosnak 19 
eves Béla fia még július hóban eltávozott a szülői 
liazbol, Lucsuzás és utravalók nélkül s csak annyit 
hagyott magáról hátra, hogy Törökországba megy, 
harezolni második hazájáért. Az atya honvédszáza- 
dos volt 48—49-ben s tudja Bélában becsülni ezt 
a lelkesedést.„Apjára ütött!“ A napokban levél ér­
kezett a fiútól, melyben tudatja szüleivel, hogy sok 
szerencsésen átélt csata után a múlt hó 24-én ví­
vott kaezeljovi ütközetben sebett kapott s most a 
rasgradi kórházban fekszik. Itt gondosan ápolják 
ugyan, ellátása is kielégítő, de a honvágy bántja 
legjobban szivét s nem is nyugszik, inig haza nem 
jöhet. A család felkérte Sztoczek Károly urat a fiú 
hazahozására, ki e héten útnak is indul s reméli, 
hogy 3 -■) hét. alatt küldetésében eljárhat.

Északi fény volt látható Veszprém­
ben es vidékén folyó hó 29-én esti három negyed 
b leié. A gyönyörű és e vidéken ritka szépségű 
ejszaki fény egész pompájában 7 óráig tartott s 
ßkkor, mintha ßlmosták volna az égről, oly hirtc- 
len tűnt el. Így Írja levelezőnk.

világítás a k ü 1 ü g y m i n i s z- 
*■ 6 1 P a I otájában. Általánosan feltűnt volt, 
hogy a török győzelmek örömestéjén Andvássy 
Lyula gróf bnda-vizivárosi palotája is tüntető 
fényárban úszott. Bécsi lapok komolyan Írtak 
erről a a^ dolog fülébe ment a külügyminiszternek. 
Persze ő excellentiá,a rögtön kérdezteté a ház- 
felügyelőt, hogy mikép esett meg ez a tüntetés 
az ő házában s ki világított az ő ablakaiban. — 
Fábry ur, a házfelügyelő rögtön válaszolt, bi- 
zonyodva, hogy neki a dologban semmi része nincs, 
o sem a saját lakásának, sem a gróf ur lakosz­
tályának ablakaiba nem tétetett gyertyákat; a 
tubbi ablakok telett pedig nem rendelkezhetett, 
mert ezeket a házbeli bérlők akkor világíthatják

a. m‘k°r nekik tetszik. Amaz estén minden 
bérlő iiluminált, legfényesebben p*dig két — gö­
rög család.

— E g y csomag kulcsot találtak teg­
nap a városligetben. Tulajdonosa a főkapitányság 
15. sz. szobájában átveheti.

7~ A Kusse vi cs-ez red, melyet a távozó 
Ajroldi-ezred helyébe helyeztek a fővárosba, tegnap 
este 9 óra után zeneszóval tartotta bevonulását. 
Általános főliint, hogy az ezred három százada 
bakancs helyet csiszolókat viselt. Az Aj roldi-ezred 
ugyancsak tegnap este hagyta el a fővárost.

, A margitszigeti idénynek vége; 
legalább a közönség még melegebb napokon is, 
minő a tegnapi volt, gyéren látogatja e kies helyet. 
A kik mennek, azok vendégviasztóan felbundázzák 
magukat. A vendéglősök elégültek az idei ered­
ménynyel : állításuk szerint 1873 óta a Margit­
szigeti üzlet egy évben sem hozott nekik annyi 
Jövedelmet, mint az idén.

— Közlekedés. A duaagőzhajózási tár­
saság egy hirdetménye szerint ez évben az utolsó 
posta gőzös Bécsből Budapesten f. hó 15-én, Bu­
dapestről Bécsbe pedig f. hó 13-án indul, az 
utolsó személy szállító gőzös pedig Ujszőnvről 
Bnestre 14-én, Budapestről pedig Ujszőnyre 13-án 
fog közlekedni. Ennek ellenében azonban f. é. 
octóber 14-től kezdve napi személyszállító mene­
tek fognak életbe léptetni Budapest és Győr va­
lamint Budapest és Esztergom közt. A paksi sze­
mélyszállító hajó mától kezdve csak D.-Földvárig 
közlekedik. A vasár- s ünnepnapi kéjhajózás Vise- 
grádra ez évre beszüntetett, valamint a fél órák­
ban a főváros és u-buda közt közlekedő hajók 
menetei is, melyek helyében azomban a helyi gő­
zösök mától kezdve reggeli 8 órától esti 5 óráig 
lógnak Budapest s Újpest közt közlekedni a csá­
szárfürdő és ó-budai állomások érintésével. A 
rendkívüli alacsony vízállás folytán az újpesti ki­
kötő jelenleg az újpesti Dunaág torkolatánál van.

— A nemzeti múzeumban holnap dél­
előtt nyitják meg ünnepélyesen a könyvtár, codex- 
és kéziratgyüjteményét, melyhez a magyar könyv- 
nyomtatás történetére vonatkozó könyvészeti emlé­
kek is csatoltatok.

A párisi kiállításra a főváros ál­
tal küldendő ut- és vizépitószeti tervek elkészíté­
sére a kiállítási bizottmány kiirta a pályázatot. A 
helyszinrajzok, hosszszelvények és minta kérészi 
szelvények tisztán rajzolva, tussal kihúzva és az 
eredeti minták szerint szinezendők és eottiruzan- 
dok. A távlati rajzokat aquarellbeu kell készitni. 
A vállalkozók a mérnöki hivatal külön helyiségé­
ben dolgoznak s a rajzoknak deczember 15-ig 
készen kell lenni. A beérkezett müveket a kiállí­
tási bizottság bírálja meg s csak akkor részesül­
nek díjazásban, ha pontosság, czim és Ízlés tekin­
tetében teljesem megfelelnek a müigényeknek.

— Merénylet történt tegnap délután lél- 
kettőkor a fővárosi két oroszlán vendéglő előtt, 
hol egy a Czetvertinszky herczeg szolgálatában 
álló egyén Kőrösy Zsigmond hivatalnokot késsel 
életveszélyesen megsebezte. — Kőrösva kórházba 
vitetett.

— Szerencse a s z e r e n c sé ti éhség­
ben. Eikholz János zálogházi szolgának kéthóna­
pos gyermekét, a bástyántezai 6. sz. ház első 
emeletén a lépcsőn, ma délután oly szerencsétlenül 
ejtették ki a pólyából, hogy a gyermek a lépcső 
karzatán át a földre esett, X gyermek az esés kö­
vetkeztében semmi nagyobbb sérülést nem szen­
vedett, csupán az orrát ütötte be; s az esés óta 
csak oly egészséges és virgonez, mint annak 
előtte volt,

— Szivar elkobzás. Weisz testvérek 
győri szivar nagytőzsdejében feladás folytán 5000 
osztrák gyárbeli milares szivarra bukkant a pénz­
ügyőrség, minélfogva a szivarok elkoboztalak s a 
Weisz testvérek ellen megindult a vizsgálat.

— Tűz az egyetemen. Ma déli 7*12 
órakor az uj egyetemi központi épület pincze he­
lyiségében egy kosár rozsé meggyűlt. Szerencse, 
hogy a predellus felesége a veszélyt észrevette s a 
tüzet egy csöbör vízzel kioltá. Az eset a pedellus­
át annyira megrémité, hogy a tűz elfojtása után 
elájult s csak orvosi segéllyel sikerült öt ismét 
életre hozni.

Egyletek társulatok.
— A m. t. akadémia ma este két ülést 

tortott. Az összes ülésen Fraknói Vilmos 
helyettes főtitkár részvéttel tudatta az akadémia 
3 tagjának a szünidők alatt történt halálát. A 
belügyminiszter leiratilag hívja fel az akadémiát 
pár uj megye czimer-tervének megbirálására. A 
flóreaczi városi könyvtár s a római akadémia reale 
csere viszonyt ajánlottak fel akadémiánknak. A párisi 
magyar egylet az akadémia pár kiadványának in­
gyen példányát kéri. Az uj kültagok megválasztá­
sukért írásbeli köszönetét mondanak. Csinger 
Herman felajánlja az akadémiának német nyelven 
irt hőskölteményét „Pannónia megvételéről.“ Mind­
ezek tudomásul vétele után Horváth Mihály fog­
lalta el az elnöki széket s megnyitá a második 
osztály ülését. Mire Jakab Elek 1. t, felolvasta 
ily czimii, értekezését: „Tanulmányok. Erdély 
XVIII. századi jogtörténetéből.“ — Felolvasó 
a székely határőrség felállításáról szól, s ki- 
mntatja, hogy a székely tisztségek és székgyü- 
lések a királyi kormányszékhez és a felség­
hez jogfölfejtő emlékiratokat, kéréseket intéztük, 
hangsúlyozván az ily módon végrehajtott ka- 
tonásitásuak törvénytelenségét. Az udvar ennek 
daczára másfél éven át a logiszonyubb kato­

nai zaklatásnak s kínzásnak tette ki a szé­
kelyeket és ősi szabadságaik mellőzésével fegyver- 
viselésre és adófizetésre kényszerité őket. Felolvasó 
áttér a nagy fejedelemség czimére és czimerére s 
az ezt illetőleg tett királyi adomány történetére; 
előadta, hogy az látszólag az erdélyiek kedvére 
adatott, de valódi ezóija az volt, hogy Erdélyt 
Magyarországtól elszakítsa és osztrák örökös tar- 
tománynyá jtegye. Nem is Erdély emelése volt itt 
a valódi ezéi, hanem Magyarország megrontása. 
Az éljenekkel kisért s figyelemmel hallgatott fel­
olvasás után, a gyűlés eloszlott.

— A fővárosi egylet f. hó 2-án azaz 
kedden délután 4 órakor a regi városház tanács­
termében értekezletet tart, miről az egylet tagjai 
értesittetnek. — Az elnökség.

— Viharos ülése volt ma délután az 
országos honvéd egylet központi választmányának 
G á s p á r Imre honvéd tábornok elnöklete alatt. 
Vita alá került Krivácsy ezredesnek, mint a liou- 
véd-menház parancsnokának a honvód-menház 
bizottságával történt meghasonlása (mire okot, 
mint a bizottság egy tagja emlité, a parancsnok 
tulszigoru eljárása adott) folytak a beszédek pro 
et contra úgy annyira, hogy ekkép az ügyet 
tisztázni nem remélhetvén, — Várady Gábor 
azon inditványnyai lépett fel, hogy egy három 
tagú bizottság küldessék ki. — Az indítványt a 
bizottság többsége eltagadta tagjaiul Papp La­
jos, Borosnyai és C borin Zsigmond válasz­
tattak. Ugyané bizottság Várady Gábor indítványá­
ra azzal bizatik meg, hogy a honvód-menház ügy­
kezeléséhez uj szabályzatot dolgozzon ki. A hon­
vód-menház bizottságából három tag beadván le­
mondását kettőét a választmány ellegadje s he­
lyükbe Degré Alajost és Kitinjei Ignáczot választ­
ja, — a harmadik tagét (a honvéd-menház pa­
rancsnokáét) azonban egyelőre nem fogadta el.— 
Bolozsnyai bejelenti, hogy Huszár Adóit szobrász 
által a beállítandó Bem szobor mintázata elkészítte­
tett s ezt a bíráló bizottság tökéletesnek találja, 
eltekintve attól, hogy az alak nagysága nem épen 
felel meg Bem termetének; egyszersmind felkéri 
a központi választmányt s különösen annak azon 
tagjait, kik Bemet is ismerték, hogy a szobormin­
tázatot (városliget nagy rondeau) tekintsék meg. 
Á égén elnök bejelenté, hogy a központi választ­
mány , az „aradi család“ által az aradi vértanuk 
emlékére f. hó G-án rendezendő ünnepélyre meg­
hivatott. Az ülés ezt örömmel veszi tudomásul, 
s elhatározza, hogy hírlapok utján felhivandja 
honvéd társait ez ünnepélyen! részvételre. Ezzel az 
ülés véget ért.

Főváros! ügyek.
— A fő v. pénzügyi és gazdasá­

gi bizottság Ka da alpolgármester elnöklete 
alatt gyűlést tartott. Három kisebbszerü tárgy in- 
téztetett ej. — Megújították a szerződést a régi 
városház termeiben a podlók fónyeztetése iránt; 
úgyszintén meghosszabbittatott egy évre a szerződés 
Frank, városmajori korcsmárossal "is. Glatz András 
már a múlt alkalommal folyamodott, hogy a fővá­
rossal kötött adásvevési szerződése alól, mely egy 
kőbánya- ligeti telekre vonatkozik, felmentessék; 
mert mostoha anyagi körülményei folytán a hátra­
lékos 2000 frtnyi vételárt még 20 évi részietekben 
sem képes befizetni s inkább lemond azon 2400 
frtnyi összegről, melyet a szerződés megkötésekor 
lefizetett, mintsem hogy újabb lefizetésre kötelez- 
tessék. A bizottság ma a szerződés felbontását a 
tanácsnál javaslatba hozza.

— A tabáni községi népiskola iliyr 
osztálya már tényleg megszűnt. Az ott alkalmazás­
ban volt tanítókat a többi elemi népiskolákba osz­
tották be.

— A fővárosi tanács a Zemplén megyé­
ben, Tállyán September 14. én dühöngött tűz­
vész által károsultak segélyezésére 100 forintot 
szavazott meg s egyszersmind fölhívta a kér. elöl­
járóságokat is, hogy kerületeikben e czélra könyö- 
radományokat gyűjtésének.

— A belügyminister helybenhagyta a 
közgyűlés azon határozatát, hogy az ügyészi hiva­
talt uj munkaerőkkel gyarapítva s igy 3 alügyészi 
állomásra is közelebb már kiírják a pálayzatot.

— A budapesti vásárokra hajtott mar­
hák megbélyegzésével — minister! rendelet alapján 
— fölhagytak, mert az ez egészségügyi rendészet 
jelenlegi szervezete mellett fölöslegesnek mutatko­
zott s a kereskedésre is gátiólag hatott.

— A már érdekesvádiratra, melyet 
a főv. vásárigazgatóság a III. kér. elöljáróság ál­
tal elkövetett szabály és törvény ellenessógek miatt 
a főv. tanácshoz benyújtót. — válaszolt a elöljá­
róság, még pedig oly módon, hogy mindent az 
utolsó betűig tagad. Ennélfogva miután a vásár­
igazgatóság állításait okmányokkal képes igazolni, 
a tanács most vizsgálatot rendel el ez ügyben.

TÁVIRATOK.
Bukarest, okt. 1. (Pol. Cor.) A leg­

utóbbi napokban az orosz trónörökös és 
Mehetned Ali közt folyt ütközetekre vonat­
kozó hírek alaptalanok, minthogy gornisz- 
tudeni hivatalos jelentések szerint szept.
29- éig semmi nevezetes sem történt. — A 
románok K a 1 a f á t b ó 1 bombázták szept,
30- án a Vidin előtt horgonyzó török 
szállító hajókat. — Szilisztriai török csa­
patok román területen a Duna medrében 
helyre állítják az oroszok által 1854-ben 
készített azon sánezokat, melyekből az oro­
szok Szilisztriá t bombázták.

BERLIN, okt. 1. a „Nord. Ztg. a követke­
zőket jelenti Bukarestből: Egy visszatérő orosz 
hadsereg részére még nem gondoskodnak téli 
szállásról, minthogy a hareztér keleti vagy 
nyugati részén döntő ütközetet várnak, melynek 
kimenetelétől függ az esetleges visszavonulás.

Bécs. okt. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A külügyi hivatalhoz érkezett 
jelentések kétségbe vonják, hogy Szerbia 
azonnal kezd háborút.

Pétervár, okt. 1. Az „Agence Busse“ 
határozottan tagadja a lapok azon hírét, 
hogy Gorcsakoff körjegyzéket intézett. 
Most a hadsereg beszél, s a diplomatára 
majk csak azután kerül a sor. — Totle­
ben tábornokot kinevezték Károly fejede­
lem táborkari főnökévé Zotov helyére, ki 
más rendeltetést kapott.

Belgrad, okt. 1, (Pol. Cor.). Hivata­
los körökben határozottan ellene mondanak 
azon hírnek, mintha Szerbiának a habo­
mba elegyedése már el volna határozva; 
ellenben valónak bizonyulhat, hogy a szerb 
kormány véghatározata Pariani uj ónk ine­
vezett s épen most megérkezett orosz ügy­
nök küldetésétől függ.

Berlin, okt. 1. A „Nordd. Ztg.“ a 
„Germániá“-nak egy Lengyelországra vo­
natkozó czikke és a „Schwarzes Blatt“ 
ultramontán hetilap egy czikke ellenében 
megje8Tzb miszerint nem szorul különös

a 3874. sorozat 42. sz. 5
a 6771. sorozat 1. szám

677. n 25. „
772. 33. „

1317. 5.
1317. 16.

58, 36.
Bécs, okt. 1. A hitelsors
sorozat 99. sz. a főnyerö

bizonyításra, hogy az ultramontán ok czélja 
Lengyelország visszaállítására irányul ; 
azonban e czik, minthogy rögtön utána 
Mac-Mahonnak és inanifestumának dicsőí­
tése következik, figyelemre méltón jellemzi 
ama párt törekvéseit.

Bécs, okt. 1. (B. Corr.) Szerdán lesz az 
osztrák kiegyezési bizottságban a bankügyi exper­
tise, és utána a részvény társulatokról szóló tör­
vényjavaslat tárgyaltatik.

Becs, okt. 1. (B. Corr.) Múlt kedden a né­
met megbízottak közül Huber Berlinbe utazott 
és az instructiók tegnap érkeztek. Ennek foly­
tán ma megkezdődnek a külügyi hivatalban a 
tanácskozások, melyeken a ma reggel ide ér­
kezeit Matiekovics osztály tanácsos és minden 
német megbízott Huber kivételével vett részt. 
a tanácskozás öt óráig tartott, és abból kivehető, 
hogy a német utasítások eredményeket tartalmaz­
nak. Ma csak a pamut- és gyapju-áruk lettek 
megbeszélve. A tanácskozások holnap folytattatnak.

Becs, okt. 1. A községi sorsjegyek húzása: 
1151. sorozat 11. sz. a főnyereményt nyerte; 
1151. sorozat 14. sz. nyert 30,000 irtot; 1359. 
sorozat 72. sz. nyert 10,000 irtot, további soroza­
tok 375., 410., 498., 554., 791., 955., 1200., 
1246., 1482. és 2798.

Becs, oki. 1. Az 1854-iki állami sorjegyek 
húzásán az 1317. sorozat 12. sz. nyert 40,000

2000 irtot.

1000 frtot.

sz. nyert 40,000 frtot; 1929. sorozat 9. sz. nyert 
20,000 frtot; 1929. sorozat 100. sz. és 3448. so­
rozat 30. sz. nyertek 5000 frtot. További kihúzott 
sorozatok: 8, 167, 260, 847, 982, 1067, 1423, 
1795, 2576. és 3248.

Bécs, okt. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az itteni pályaudvarban fegyvert 
és lőszert koboztak el, melyek Erdélybe 
voltak szállitandók. Tisza miniszterelnök 
szept. 22-án nem az ereélyi eset, hanem 
kizárólag a közös költségvetés tárgyalása 
végett volt Becsben.

London, okt. 1. A „Daily News“- 
nek a következőket jelentik Vrbiczából, 
szept. 26-ikáról: A románok az utolsó pár­
huzamra ü vön dolgoznak a második Gfrivi- 
cza-védniü ellen, melytől már csak 90 láb 
távolságra vannak. A törökök nem ásnak 
ellenárkokat.

Pétervár, okt. 1. (Hivatalos.) Szept. 28. és 
29-éről a következőket jelentik Karajaiból: szept. 
27-én Izmail pasa az egész vonalon megtámadta 
Tergukazoff hadállásait; 12 zászlóaljjal megtá­
madta az orosz jobbszárnyat Csaruhcsinál, de 
bosszú harez után a kubáni ezred által visszave­
retett és 7 versnyire üldöztetett. A törökök vesz­
tesége igen nagy volt. Az oroszok vesztesége. 
Devel altábornok, a kubáni ezred parancsnoka és 
64 tiszt megsebesült, 16 katona elesett és 148 
megsebesült.

London, okt. 1. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A legutóbbi napokban hó 
és eső akadályozták a hadműveleteket Bol­
gárországban és a Balkánban. Azóta azon­
ban megváltozott az időjárás, és jónak 
Ígérkezik. Azon körülmény, hogy Miki ős 
nagyherezegnek májbaja van, s hogy a 
trónörökös állítólag átveszi a gárdák 
parancsnoklását, a két parancsnokságban 
való közeli változásra mutat.

Az oroszok lődözik Plevnát, koron- 
kint mozsarakból, de máskülönben tétlenül 
hevernek, inig a románok serényen ássák 
a futóárkokat s már a negyedik párhu­
zamba kezdtek a második Gr ivic za-véd- 
mü ellen — irja a „Daily News“. — Ha 
az oroszok hasonlóan serénykednének, ak­
kor Plevna két hét alatt elesnék, de ők 
teljesen ‘terv nélkül vannak, s csak kap­
kodnak. A törökök még mitsem tettek a 
románok futóárkai ellen, hanem talán alá­
aknázzák a védmüvet, hogy szükség ese­
tében légberöpithessék.

Plevna élelemmel való ellátása csu­
pán az orosz tábornokok. nevezetesen 
Krilov bűnös gondatlansága következté­
ben történt, ki a 2000 szekér közeledésé­
ről későn értesült s egyet sem fogott el 
azok közöl. A románok ügyesebbek voltak 
s azóta egy másik szállítmánytól 80 sze­
keret fogtak el.

A „Daily Delegraph“ a következőket 
jelenti Bukarestből, szept. 30-áról: Totleben 
véleménye a nagyherczeg elé terjesztetett; 
ez úgy hangzik, hogy a nagyon kiterjedt 
ostrommüvelet Plevna ellen szükségtelen. 
A vasút Gyurgyevótól Zimniczáig hat hét 
alatt készül el. Az oroszok közt sok a be­
teg; élelmezésük az utóbbi napok alatt hi­
ányos volt a nagy sár miatt.

Bées, október 1. Magyar földteherm. kötvény 77.— 
Salgó-Tarján 81—. Magyar hitel 194.60 Magyar zálog­
levél 90 75. Erdély 107 50 Magyar keléti vasút 65J»0. 
Magyar sorsjegy 81.—. Magyar földhitel 22.—. Magyar 
vasúti kölcsön 98.50 Anglo magyar —.—. Frankó-magyar 
bank —. Alföld 117.—. Magyar északkeleti vasút 113.60. 
Kel.-vasuti elsőbbségi köti. 62.75. Tiszai vasút 185.50 
Municipal-bank — .—
, Bécs, október 1. Hitelrészv.217.—. Galioziai 249.—. 

Allamvasut 270.-. Rente 64.15. 1860-as 111.25. 1864-es 
1,82.75. Ezüst 104.—. London 116.70 Unio-b.ank —.—. 
Általános épitóbank —. Angol-Osztrák 97.25. Lombard 
73.—. Tramvay —. Hitelsorsjegy 168.—. Napoleond’or 
939.—. Arany 5.60. Frankfurt 56.86. Porosz pénzutalvány 
67.60. Török sorsjegy 16.--. Angolépitöbank —.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, okt. 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A gabna-üzlet pangott. Búza őszre 11.15 — 11.20. 
Tavaszi 11.10—11.15. Árpa őszre 8.40—8.45. Ma­
gyar 8.50—8.60. Zab őszre 7.15—7.20. Keresk. 
7.15—7.30. Kukoricza 7,85—8.10. (Zárlat.)

Bécs, okt. 1. (Az „Egyetértés" távirata.) 
Marhavásár: Felhozatott 4052 darab ökör; ebből 
2346 magyar, 1510 galicziai és 196 német fajú. 
A felhozott áruból itt maradt 1704 drb. A nagy 
felhozatal mótermázsánként 1—2 forinttal leszorí­
totta az árakat s sok szerb ökör és bivaly eladat­
lan maradt. E mellett kedvezőtlenül hatott az 
árakra a cseh helytartó egy behozatali tilalmi 
rendelete. A magyar hízott ökör 54—59*/4 frt 
jegyzés szerint. Sovány 45—54 frt. per métermá­
zsa. Bivalyokra nem volt vevő. Szerb és oláh ökrök 
ára 45—53 és fél frt. métermázsánkónt. Eladat­
lanul visszamaradt mintegy 100 drb tehén.

Becs, okt. 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A spikuláeziókedv hiánya miatt ma az elö- 
tőzsde szerfölött lanyhán folyt. Ehhez járultak 
a Szerbia hadbalépése felől szóló hírek s a csa- 
tateri helyzet bizonytalansága, minélfogya a han­
gulat a legdepróváltabb volt. Magasb árfolyam mellett 
csupán a renté-ben jött létre kötés. Utóbb a hangulat 
megszilárdult s miután kedvezőtlen politikai hírek 
nem erkeztek, a déli tőzsde élénk kedv mellett

75. bankrészvény 8.50. alföldi vasút 117.50. Kas- 
sa-oderbergi 109. — Lloyd-rószvény 393. — al­
lamvasut 270. — rente 64.36. arany rente 75. 
- busz frankos arany 8.39‘4. bírod, márka 57.72. 

London 116.90—117.10.

Uabna-tözsde. Ma búzában az irány lanyhult; ele­
gendő hozatal miatt a ^tulajdonosok finomat és közönségest 
1 ö, gyöngébbet 20—25 krraí olcsóbban kínálni voltak kény- 
teleneé.mint a múlt heti zárlatár,s alkalmával^ vételkedv mégis 
tartósan kedvező volt, tegnap és ma körülbelül 30.000 mm 
adatott el, a többi gabnafajban csekély üzlet mellett semmi 
változás sem jegyezhető. A határidöiizletben a jegyzések 
következők: Búza őszre 10.96—11.00, tavaszra 11.10—1115, 
tengeri, bánsági május—júniusra 7.30 7.40; zab őszre 6.67 
—6.64, tavaszra 7.14—7 28

Értéktőzsde. A előtőzsdén erős árfolyamhullánzások 
mellett osztrák hitel 218,75—215.50-ro szállt le és zárlatkor 
219-en maradt, A déli tőzsdén az üzlet nem öltött jelenté­
keny mérveket, a hangulat minden értékpapír iránt általában 
véve szilárd, osztr. hitel-részv. 22. 50-ig, magy. hitel-részv. 
198-ig változtak, 20 frankos arany 9.40, német birodalmi 
márka 50.70; II. kibocsátású m. kincstári utalványok 103 50, 
északkeleti vasút 114. kassa-oderbergi 109.

Veszprém, szept. 40. (Saját tudósítónktól); 
Időjáratunk e hét folytán igen kedvezőnek mutat­
kozott, volt több szép meleg nap és ez a még la 
uem szüretelt szól lőre jó befolyással volt. A szü­
ret a Balaton mentén nagyban folyik. Az ered­
mény kielégítő s némely gazdának kiváló jó borai 
vannak. 26. és 27-ikén éjjel nagy fagyok voltak, 
a künn levő disz s más virágok, még tökéletesen 
meg nem ért szőllő olyan, mintha leforrázták 
volna, azonban az ezt követő nappali melegség 
némileg helyrehozta, s igy nagyobb lényeges kár nem 
constatálható. Szól löt roppant sokat hoztak a piaczra 
s igen olcsón kelt el. más gyümölcs vidékünkön 
igen kevés van. Gabna nemüekből kevesebb hoza­
tott mint a múlt héten, árak szilárdak voltak, vevő 
vidékről is volt elég. A következőt jegveztük: Búza 
11.60-12.20. Rozs 8.50- 80.80. Árpa 8.20—8.80. 
Zabb 7.40—7.50. Kukoricza 8.80—. Burgonya 
3.20.—, Liszt 12.— 14.— 18.— 22.— Széna 100 
klgr. 3.20—3.60. Disznózsír 1 kilgr. 1.10 Marha- 
zsir 1.20.— Czukor 68 kr. — Marhahús 52 kr.

Arad, szept. 29. E héten igen szilárd üzle­
tünk volt, az összes gabonanemüek ára emelkedett. 
Búza miután élénken keresték, jobb minőségű áru 
20—25 kral emelkedett mmázsánkint, az alsóbb­
rendű áru azonban változatlan maradt. A behoza­
tal úgy az itteni, mint az uj-aradi hetivásárra elég­
séges volt, midőn is az árak minőség szerint 9—11 
frt közt váltakoztak. Rozs keresett volt, s ára 20— 
30 krral emelkedett. Mai jegyzéseink szerint 7 frt 
;,0—60 krral kel mmázsánkint. Árpa kevés hoza­
tott be s a szeszfőzdék részéről jó áron megvétetett. 
-Tó középáruért ma könnyen kapható 7 irt mmázsán- 
kiut. Zab és kukoricza a legutóbbi jelentésünk 
óta tökéletesen változatlan maradt. Az időjárás az 
éyszauhoz mérten kellemes. — Szesz-üzlet. 
Elénk kereslet melleit az üzlet egész héten át 
szilárd volt, a fogyasztás kielégítő állandóul jó. 
Az árak szilárdak. Készáru nagybani fogyasztásra 
32 frt hordó nélkül. Részletben 32 frt 25—32 
frt 50 kr. hordó nélkül. 34 frt—34 frt 25 kr hor­
dóstól pr. 100 liter °/0. — Marhavásár: A he­
tivására fel hajtatott: Ökör: 60 drb., melyek leg- 
többnyire mészárosok által 90—130 frt drbként 
vétettek meg. Tehén: 40 db, 70—120 frt drbként 
keltek el. Borjú: 20 drb, melyeket 15—35 frt 
drbként vettek meg. Juh: 200 dib, melyek 5—7 
frt drbként keltek el.

Napirend oct. 2-jén
Naptár Kedd Katii. Leodegár püspök Prot. Theophil (ió- 

rög-orosz 20 Eustachius Izr. 25. Napkél 6 óra 1 peres­
kor. Nyugszik 5 óra 35 perczkor.

Képviselőház ülése d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e 9 órától d. u 

1 óráig.
Főv. tanács ülés d. e. 10 órakor.
Főv. szervező bizottság ülése d. e. 10 óra 
Orsz. gazdasági muzeum kiállítás 11—12 és d. u. 2- 5 

óra közt.
Katonai térzene az Erzsébet téren d. u. 4 órától 
FSv. tanítók szüreti ünnepélye d. e. 8 órától.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3 órától 7 óráig. 
Egyetem könyvtár nyitva d. u. 2 órától 7 óráig 
Kereskedelmi miniszter fogad d. e. 9 órától.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókertbe ír 

este 8 órától.
F tiroli daltársulat előadást tart a „Vigadó kertiter­

mében“ este 8 órától. .

lEB'U.cL&.-peiSitl
Kedd, október 2-án.

NEMZETI SZ1MHÁZ
CARMEN.

Dalmű 4 felvonásban. 
Szemólyek:

Don Jósé 
Escamilo 
Dancaire 
Remendado 
Zuniga 
Morales 
Lilas Pastia 
Carmen 
Mikaále 
Mercedes 

Kezdete

Pa üli 
Odry 
Ney
Zajougliy 
Tallinn 
Malecky 
Gonda 
Nádayné 
Maleckyné 
Kurzweil J. 
7 órakor.

n y

NÉP-SZINMÁZ.
tioidosné Luiza aesz. ven­

dégjátékául :
K I s a s s z o 

feleségem.
Operette 3 felvonásban. 

Személyek: 
Palaméd Együd
Hannibal Solymosi
Frikkel Kápolnai
Potersop Tihanyi
Márzsolán Soldosné L.
A véli n Horváth
A polgármester Karikás 

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten okt. 1 1.98 m. 0 fölött tiszta 
Pozsonyban okt, 1. 1.74 2. m. 0 fölött felhős.
M. -Saigeten okt. 1 1.01 in. 0 fölött szárai. 
Szatmáron okt. 1 0 50 m. 0 fölött száraz.
Tokajban okt. 1. 1 78 m. 0. fölött borús 
Szolnokon okt. 1. 1 45 m. 0 alatt derült 
Szegeden okt. 1.1.68 m. 0 fölött száraz.
Aradon szept. 30. 1.18 m. 0 alatt száraz.
N. -Becskerek, szept 28. 0.26 0. m. G alatt felhőa. 
Bezdánnál szept. 30. 2 28 m. 0 fölött felhős. 
Verbászon szept. 24. 1.80 m. 0 fölött felhős. 
Eszéken szept 29. 2.32 m. 0 fölött száraz. 
Sziszeken okt 1 1 70 in. 0 fölött száraz. 
Mitroviezen szept 13. 0 76 0 fölött felhős. 
Zimonyban szept 13. 2.59 0 fölött felhős.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos

Nyílt-tér.

Ma kedden este
a fővárosi v- i g* a, d. ó

Ecert«teireiíriébeo
RAINER A. tiroli (Zillenthali), dal-társulat

hangvei senyt rendez.

Kezdete 8 órakor. Belépti-dij 50 kr.

Bemenet a kapu alatt.

liPW ALPElfW
legjobb minőségű, ltis döbönyökben ajánl

ÉDESKUTY Budapesten, Erzsébet-tér 1. sz.



budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.)

Gabona árak 1877. octóber 1.

BtZA

oansagi

tiszav. 

pestv. 

fei érin. 

Moskal

100

kilogr. ára

/5 10 70
77 11.16 
79 11.60 
75 1105- 
77 11.60- 
79 12.— - 
75 10.40- 
77 10 85- 
79.11.30-
75 10.95 
77 1150 
79 11 90 -
Ifi-.—76 —.----

-10.80
-11.30 
-11 70 
-11.15 
-11.65 
-12 10 
-10.50 
-10 90 
-1149 
11.05 

-11.55 
-32. -

kilogr. ára

frtkr.-fnkr. Jfrtkr.-frtkr.
76 10 90-
78 11.40- 
8C 11.75 - 
76 11 85- 
78 11.80 - 
80 1215- 
76 10.60- 
78 11.10- 
80 1150- 
76 11.25- 
78 11.70- 
80 12.05-
73--------
75 --------

200
100
100
300

200
200
100

hektoliter

* ■ ■ • 70-72 után 
ARtA tasarm. 60—62 

, maláta 62-63.
ZAB . . 36—40 
KLKOfilCZA, "4. 

másnemű 72.
zab
REP6ZE, feketenélkül

KŐLÍIS . bánáti

Han­

gulat frtkr.-frtkr.

csendes 7.70—7.90
szilárd 7 50-7.75

„ 8.30-9.-
n 6 70—6 80 9

lanyha 7 40-7.50 9
n 7.35-7.40 1

Ezilárdabb. -- --
n 17.% 18.- j
” ------ --- 1

1 * 2 
5

Különféle termények.
Syemäg”
Disznózsír
Szalenna
Faggyú
äaÖTa
Dió
Gabacs
Hamuzeir
Barkó
Méz
Viasz
Szesz

JzTlárd
csendes
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
csendes

magyar —p. 
pesti 66.—66.50 
64.- p. 64 50 kr. í 
54— p. 55.- írt á. 
35.70-36.50
—-------- kr.
26.75—28.50
feh.------ , kékes —
70—71— kr- 
nyers 32 sárga csurg. 
rozsnyói 156 
34.-----34.50 kr.

37.50

íoo:

80

200
100
50

&0

60' 
1001 

1000 
100 
100 
149 ; 
90 i

500

Kötvények;
Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
(tömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kinest. ut. 6% oz. 
Földteherm. kötvény magyar .

■ „ 1867. zár.
■ e temesi b.
• • 1867. zár.
» s horv.-szl.
n » erdélyi .

Szólőváltsági kötvény 100 frts 
1871. pestvárosi köles. 6°/, .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán. 
Pesti biztosító intézet . . ,

Vasutak:
Pécs-barcsi vasat . . . . ; 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ „ „
Üjpest-Bákospalotai Ióvonatu.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti.........................
Magyar-keleti.........................
Első erdélyi.................... $
Déli vaspálya-társaság . . . 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Munieipális hitelbank . .
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franeo-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. . 
Takarék- és hitel-egylet. . , 
Budai-óbudai népbank .' . .
Iparbank ..........................
Budai kereskedelmi bank . " 
Pesti „ „
Pesti iparbank....................
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyi. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár .
Országos központi „
Pesti I. hazai „
Pest-Budai fővár. . 
Pest-külvárosi „ .
Szent-Endrei .
Újpesti . V. .

Malmok:
Concoidia-gözmalom . . .

A bécsi tőzsde árjegyzései. szeptember 30.

Adva I Tartva

98,50 

81-

103.60 
76 50 
76-- 
75 50 
75.—

; 75 50 
7025 
88.-

; 95 75 

! 8F50

108 75 
77 50 
77.-- 
76 
76.

76 50 
76 50 
88.25

1525.— 1 —

395 — 
74.60

400 — 
75 59

165- 
12 - I

I 117 50' 
! 113.50 I

108- '

167.—
14.—

i 18 50 
114 50

109"-

Be-
dzet

209
160
209 
500 
300- 
500

1000

80
500
200
200
500
200
500
200
210 
203 
100 
100 
200. 
200 : 
200 
500 
200 
200 
105
200: 
200:!

6

50 - : 51.

18 50

197 50

21.— 
32.—

122-

69o!-
35.-
51.-

80/- 
2395 - 

301.- 
61.-

19

198 -

22.-
34.-

124Í—

593'-
36.-
53.-

81,
■2400,
3)2,

62.-

395 - 9 .-

80O-
80U! 
200 
100 i 
150 !

II
“A

4
4
2

Ersrtbet-gősmelea ;
Luiza-gőzmalom....................
Molnár- és sütő-gőzmalom . 
Hengermalom . . - 
Vietoria-gőzmalom C\ * * 
Első budapesti gőzmalom \ , 
Pannonia-gőzmalom .

Különféle iparpapirok:
Épitőtársaság, Pesti . . . . 
Serfőződe, I. magyar ...
Sertéshízlaló....................
„Athenaeum“ könyvnyomda ! 
Pesti..................................
„Franklin-Társulat“ . ’ . * 
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgyár . , 
Kereskedelmi eptilet. . 
tiyapjumosó és bízom. I. magy. 
Salgó-Tarjáni kőszén . . , 

„ vasöntöde ] . 
Schhck-féle vasöntöde . . , 
Sóskúti kőbánya-társaF-ág . . 
Spodimn és esontliszt . . 
Szeszgyár, I. magyar . . * 
löszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölcs. társ.
Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, újlaki ! 
Téglagyár, kőbányai....

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6«/, 

e járadékbárcza . 5°/, 
e jelzálogbank . ö1/s%
m ált. földhiteltárs. 6%
» » f» 5%°/0

Pesti kereskedelmi bank . , 
Kisbirtok. földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5% 
Magyar galicziai vasp. ez. 5°/0 
I. erdélyi vasp. 6°/, ez. frt 100 
Budapesti lánezhid . . 6% 
Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 deinem, frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bír. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit. (fre) után 
Pária 100 franc után . . .

Adva Tartva

200 — 

189.- 
325.- 
680 - 
294.- 
910.- 
940.-

270.-
130.-
265-
470.-

17l!— 
205.— 
480.— 
163.- 
85.— 
70.- 
85.-

190.—

43 —

53.— 
25. - 
45. -

90.'/, 
100 3o 
79 50

89 75 
84.50

67.-

201,
182.
330,
685,
295.-

276 -
135.— 
270.— 
489 —

173. - 
207.— 
500. — ; 
165 - ! 
37.— I

86’— i 
85.— ! 

195.- 1

41.'- I

60 - I 
26.-

91% 
100 76 
80.-

90.— 
85.- ■

68.—-

88.- 88.50

5.59 
9.40 - ! 
9 40- ! 
104 - í
57 70 I

5.61 
9.42 
9.42 

104 50 
57.80

57.— í 57.10 
57. - ! 57.10 

116.80 ; 117. —

46.65 46.80:

I. Osztrák áliamadósság.

Egy*, jár,, jegyekb. máj.—bot. 6% . .
„ „ ezüstben jan.—jul. 5"/» . -

Sorsol ássa! 1839-bŐl egész sorsjegy pp. 
„ 1860-ból 100 frtos 5% . .
„ 1864-ből 100...........................

II. Földteherment. kötvény.

Horvát-tőtországi 5%,...........................
Erdélyi 5 %................................
Temesi Bánság 6%,  ......................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 6°/,.......................... : . . .

„ 1867-iki sorsol, záradékkal . .

III. Magy. közkölcsönök.

Dnnaezabályozási 6°/, 100 frtos . . . 
Magy. vasúti 120 frt (30) frk.) 6*/s 
Gőmöri záloglevél 5% 150 írt . » „ 
Magyar nyeremény 100 frt . . . . . 

* „ 60 frt • . • • «
, szőlődézsma válts. 100 ír . . 

Pert városi 6"/,..........................................

IV. Bankrészvények.

Ang.-6sztr. b. 200 frtos 120 frt brt. 
Angol-magyar bank ÍOO frt 40%
Magyar földhitelintézet 200 frt 60 
Keresk. és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelint. 200 frt 
Pesti kereskedelmi bank 600 frt 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 600 frt 
Franeo-osztrák 100 frt . . . . 
Franeo-magyar 200 frt ... . 
Magyar ált. munieipális 200 fit 40
Osztrák nemzeti bank......................
Uniobank 200 frt...........................

V. Közlekedési vállalatok.

Alföld-fiumei pálya 200 frt « 
Dunagőzhajózási társ. 600 frt pe.
Pécs barcsi pálya 200 frt ezüst . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. .
Slsö erdélyi pálya 200 frt ezüst
Allampálya 200 frt pp.....................
Déli pálya 200 frt . . . . , .
Tiszai pálya 200 frt.....................
Hagyar-gáesorsz. első pálya 200 frt 

p észak-kel. pály 200 frt ez.
„ keleti pálya 200 frí . .
„ nyng. szákesf.-gráez 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt ...

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5%

„ 33 éves visszafizetés 5%
Nemzeti bsnk e. k 5% . , . ,

64.40 I 
66 95 j 

315-
119.50
133.50

76-
75.50
75.50
76.75
76.-

64.60 
67.10 

317 — 
120.50 
133.75

76.50
76 — 
76.75
77 25 
76 50

104.—
98-

80 50 
80.50
76.—

101.50

18

104 25 
98.50

81.— 
81- 
76 50

103.-

20.-
211 50 I 217 
194-

745 —

194.50 

750

805.— 1 858 
67.50! 68

1I6- 
368 -

109.- i 
106 50: 
267.75 
74.- 

189 - 
102.— 
113.60

112- 

106.—

103.50
88.75
97.30

117.— 
370.—

110.35 
107.50 
268 25 

74.50 
190. - 
103.- 
114 —

112 50 
107 -

104.—

Magyar földhiteltárs. 34 év 5%% . 
„ földhitelintézeti 5%% • •
„ kereskedelmi bank 23 év .

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5% . 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5“ 0 
Pées-baresi pálya 200 irt ezüst . .
Kassa-oderbergi 200 frt....................
Élsó erdélyi pálya 200 frt ezüst . . 
Allampálya 500 frank 3% . . .

„ 1867-iki 3% . . .
„ 200 frt 6%.....................

Tiszavidéki..............................5%
Magyar észak-keleti 300 frt . 5% 

„ keleti . . 800 frt . 5% 
„ nyngoti . 200 frt . 6% 

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . . 
Károly Lajos pálya 300 frt II. kib. .

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt ....
Clary 40 frt pp...........................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 írs . . .
Keglevioh 10 frt....................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Budavárosi kölcsön 40 frt . . .
Pálffy 40 frtos pp.........................
Rudolf alapítvány 10 frt . . .
Salm 40 frt pp............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt
St.-Genois 40 frt pp.......................
Stanislau városi 2u frt .... 
Trieszt város 100 frt pp. ...
Waldstein 20 frt pp........................
Windisohgrätz 20 frt , . . . \

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 3% 
Augsburgra 100 mark . . 4"/0 
Berlin 100 mark . , . 4°/ 
Mailand 100 tallér. . . 5“," 
Brüssel 100 frs . . . .2'/,°/" i 
Frankfurti 100 mark . . 4° 
Hamburgra 100 b. márk. 4°/° 
Londonra 10 font sterling 2'/“ ’ 
Marseille 100 frank . . 3°<
Paris 100 frank .... 8%

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany.........................
20-frankos arany . . . . '
Orosz imperiale....................
Mária-Terézia-tallér ....
Ezüst...................................
Egyleti tallér.................... ’ '
Porosz pénztári utalvány

• Adva Tartva

90.75 ; 91.-

165.—
2925
93.-
17.—
12.75 I
14.50
28.75 
28 —
13.50 
39- 
15- ! 
32 50
19.50 

120.—
22.25 
28 25

97.35
67.25
57.25

57.25
57.25

117.70

165.50 
29 60
93.50
17.60 
13 25 
15- 
29.25 
29.- 
14.-
39.50 
1550 
33.
20.60 

121 —

22.75
29.-

97 60 
57.45 
57.45

57 45 
57.45 

117.90

i 46.95 4 (.05

5.63-
9.43-

5.64- 
9.44 -

HIRDET
B-CJDüPEST

Árjegyzék.
1 pár 1 ajtaja chiffon.................................................. 32—36 frt.
1 par 2 ajtajú .............................................................. 40-45 frt.
1 par finom faragványnyal.............................. 50 - 60-100 frt
\ Pár jsy. ............................... 22, 26, 30, 40, 50. 60, 100 frt.
1 darab ejj.li szekrény...................................6, 7, 8, 10, 15 frt.
1 darab 1 ajtaja mosdó-szekrény..............................12—14 frt
I \ » .............................. 15—18 frt.
1 „ kredenez...................................  25, 30, 40. 50. 150 frt
2 ,. Iranezia kihozó étkező-asztal 5 lábbal

18 személyre...................................................... 16 frt
13 „ 6 lábbal.............................................. 20 frt!
2* „ 9 „ . . ............................... 35 frt

1 darab salonasztal............................................. 16, 20, 85, 60 frt.
1 darab íróasztal................................... 18, 22. 25, 36, 100 frt
Arany- es fakereü tíkrék.................... 10, 15, 20, 30. 60 frt.

tlőbuter, saját gyártmány.
1 ripa-garnitura, 1 kanapé, 6 szék....................................... 55 frt
1 „ 1 kanapé, 3 taut. 6 szék .... 90 frt
1 „ 1 kanapé, 6 fául..................................... jqO frt"
1 góbiin garnittm, 1 kanapé, 6 fant .... 120 frt
1 nps garnitúra faragványnyal .........................................i‘jq frt"
1 geblin 
1 selyem 140 frt. 

180 frt.
1 nyugdiván, rips......................... .... ’. ". ", " $5 frt
} “ o™.........................................., ... 28 frt
1 »• azernanps........................................................26 frt
r»u=Tt^ÍLndínfti*i Ut nee ‘erolt bútordarabok a "legnagyobb 
WfeLtoakb“n ' * lesJaUn769abk 4rsJc mellett folyton készletben

Raktár» a valódi Thenet-féle hajlított fa-székeknek, 15°/,-al 
. a gyári áron alól.

közöltéinek a*Sr“4e!ás#i f«lp^= «ellett utánvéttel esz- 

Képes árjegyzékek ingyen megkitldetnek.
B U TO B-« AZ Á «,

OPPODI és ELLENBERGER.
Deák Ferencz -utcza 5. sz. I. em.

GRESHAM"
Pl

Magyarországi fiók:
Budapest József-tér 12.

Ausztriai fiók:
Bées, Opernring 8.

frog 57 000,000.—

ires 12 255,664.80

A társaság vagyona több mint
Évi bevetel biztosítások és kamatból 

18/6. június 36-án
Kifizetések biztosítási és járadéki szer­

ződések s visszavásárlások stb. után 
a társaság fennállása óta (1848) több 
mint..............................

A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti "idő" 
alatt a társaságnál 
értékig nynjtattak be ajánlatok, mi 
altai a legutóbbi 22 év alatt benyuj-

é-fi°LaJanlat°k Ö6£zértéke több mmt • .u, v,/v,W.-
e, tékre megy — Tervezetek s minden közelebbi felvilágo-
fiókoí áhaTÍdatnaTnÖk 8 8 ma^ar és osztrák

fres

fres

69.000,000.— 

53 996.275.—

fres 767 000.000.-

JL^I (nyavalyát) levél utján gyógyít dr. Killisch 
™ specialista orvos Neustadtban, Drezda (Szászorszáz.)

Már 8000-né! több beteget sikerrél gyógyított.

aoooooooooooooooooo.
3 100 névjegy 50 krtól fölfelé. 4

nyolezadrétü levélpapír monogr. frt —.80 kr. 
hozzá illő boríték monogrammal frt — .80 kr. 
nyolciadrétü levélpapír névvel frt —.60 kr. 
hozzá illető boríték névvel frt —.60 kr. 
negyedr. levél czégnyommással frt 1.20 kr 
boríték czégnyomással frt — .65 kr.

50 legfinomabb angol levél és boríték monogram­
mal 1 frt 50 kr.

negyedrétü 1 m. kender boríték
czégnyomással frt 1 60 kr

negyedr. sárga v. szürke boríték 
nyomással v

iv levél negyedr. nyomással frt 
negyedr. lev. kék koezkákkal frt

negyedr. kenderbor. ezégnyom. frt

Ed. szürke v. sárga boríték frt 
papír negyedr. ezégnyom frt

"----- *yr. kék kozk. ezégny. frt
magM nyem. küdönf.

—- J.80, legfinomabb frt 
peesétjegy dóm bor nyomással frt 

továbbá mindenféle nyomtatványok lerszebben és ayosabban készíttetnek. - Vidéki mlmnMeMí' 
vitel aefirtt gyorsan eszközöltetnek Keffren4eléeek

Angol-gyorssajtó-nyomda
Budapest, gránátos utcza azervitáképfilete 0

Jz

■ ®^edi- ?rszágos kiállításon érdeméremmel és" al'ií." orszáőös 111 
juzoitogyulessn Aradon a nagy arany és ezüst éremmel kitüntetve,

WALSER FERENCZ
első magyar gép- és tüzoltószergyár,

h a i- 3i sa y- é is v roziiut <í <-$ éj e,
ajánlja szabadalmazott uj szerkezetű fecskendőit tűz­
oltó-egyletek legénységi felszereléseit, vállakozik kutak 

szivattyúk és harangok készítésére

Jótállás mellett a legjutányosabb árakon-
& különösen figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gazdakozöneésn»k niiá*- 
li készítményii es transatlantia szivattyús kutait és qváranak vfzve- 

■ zete-kek teljes felszerelhetésére nagy figyelemmel külörPfelállitort viz- 
mütészeti osztályát.

______ ______ Mintaszerelések, képes árlapok, kívánatra rendelkezésre állanak.
és Románia

"r1 in Min mi 11 iiimiriiiM mii un Imiin ni iiwiif*"»*i' iiTfüiiinnr-'-'

A közönség elolt eléggé ismeretes porosz^ :,r
%

/■^> 8 
' \II saioasze

|j 104 45 104 65 

I; 5S.— 58 i9

Minden eddigi világtárlaton, haladás, jó'zlés és 
versenykepességeért első dijakkal jutalmazva.

leszái ütött áron kapható 50 kilogramm ára 1 frt; egész szál-
litmány még olcsóbb.

Főraktár a budapesti ügynökségnél, a
GUT 1 MANN testvérek szénbányájából

Zweig Lajos raktárában,
mérleg utcza 3. szám.

mmmmnnm
Első csász. kir. szabadalmazott dunagőzhajózási társaság.

J?

Beszüntetése a póstaliajói meneteknek

BUDAPEST1ÉCS
es a személyhojól-meneteknek BUMPEST-UJSZŐNY között. *W

Becsből Budapestre, October 15-én °
Uj-Szőnyröl Budapestre, oetebe, 14-™. uJS^SSobe^S-ín.

"neK ellenében October 14-től kezdve a naponkénti

személyhajói menetek BIIDAPEST-GYÍÍR és BCMPBST-BSZTEB6AM kiíziiít
oá , „i következően fognak létezni •
Budapestről Győrbe. ^ naponkiüt. r,gg.,i 7V. érakor. Budapestről Esztergámba, oaponkiut, délutáni 3 órakor

( 1 - v'/"t monftt zx 4- zx 1 A / _ X

pöööoötxx»öömömc^möö
mr A téli idén;

közeledtével alulirt egész tisztelettel ajánlja a t. ez. kezöntég figyelmébe jól berendezett

tűzifa-raktárait,
úgyszintén *

gőzfa v ágéit,
nevezetesen :

PESTEN : az újépület mugött, nádor-uteza 319. sz. a.
a vakok intézete mellett, gyár-uteza 3. sz. a. 
a „Köztelek“ átellenében, ősz- és Mária-uteza 80. sz. a. 

t , a nepszinház-utezában (a városi mértékhitelesitő-hivatal mellett) ós
UDAN: EsííhMStórlbfn/'" “ é* orizáS-uton (az úgynevezett herczeg

(1-sé menet October 14-én)
Győrből Budapestre, naponkint, reggeli 

(1-ső menet October 15-én ) 7 /3 órakor.
(1-ső menet October 14-én.)

Esztergámból Budapestre, naponkint, délutáni 3 órakor 
felső menet octóber 15-én.)

mg

■ 4
Ifi gasÉls

negyedr. kende& nnn ?«S7d.«znrkev
fl I I II evflpapimegy
'III II ievélp. negyr. k<
III II P80*etjegy mag1UUU *in 1.80,

2 - kr. 
4 - kr. 
450 kr.
2.80 kr. 
8.50 kr. 
7— kr. 
8 - kr.

*•— kr. 
2— kr.

. T) T uuuuuer ru-en.)
•-J h™:ári$ pedig:

A _/8, - 1 11 oiakor- Földvárból Budapestre, naponkint! este 6 órakor.
Utolsó menet szeptember123^ánPvolL meUetek a szt''eruirei [dunaágon keresztül Yisegrádra ezen évre beállittatnak.

. October 1-töl kezdve
Vámház Óbudán iÄ?. következően fognak közlekedni:

' ÜJ mások és I félsfsTimtcsSsIrin1« •“I "«* j «tói «ti 0 ériig, minden közbeeső illő- 
....... , , szigetcsúcs ei mtesevel, az óbudai dunaágon keresztül

-------------- Moral menetek Vamhaz Óbuda kőzótt é. „ ,lső szigeteeuce érintés, ezen évre beíllittatnak.

öooóodbooöoöéőődeö©
A Ia o in 1 6 lt e r t b e 11

a fővárosban

egyetlen magyar dal társulat
Uj és jeles tagokkal megerősítve, naponként kedélyes 
szórakozást nyújt a t. ez. közönségnek és kór pártolást

A szünetek alatt ifjú Rátz Ferencz jeles népze 
társasága játszik. v

Boraimat különösen ajánlom a borhoz értő ós tiszta 
bort mm kívánó köszönségnek. Egyszersmind tokaji bo­
raimat az üdülő betegek és gyengélkedők számára is.

PARRÄCH GÁBOR.

OOOQipOOOOOOOOOOOOO©

Titkos betegségeket,
svhnhiliÍtnht8„evL(/lg^t,n-f.1! férfier5t), bőrbajokat, idült
RYöker««nh P tr'?zuku esí’ gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen es biztonsággal, a nélkül. hogy a bete»

huatasa vagy életmódjában akadályoztatnék,
beseibek a.,

gjak. orvos, sebész és szülész.
NaPÍ*n,t neilfeI Veggel 9~4-iS este 7-8 óráig 
(ív! -! - Ü ker- "Feren™fik bazár»“ II. lépésű I. se. 3. ajtó. 
Gyógyítási d,j mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon­

nal válaszol es a gyógyszerek megküldetnek

hibbetések
e lap részére felvétetnek

a kiadó-hivatalban,
1W (himző-uíeza 1. sz. a.)

lább eli-g>3rá,ra,
N liudapesten.

“ wieza 62. szám,
a körút sarkán,

Nemcsak olcsóbb, mint akárhol másutt, hanem minőségre is jobb 
czipőket árulok, és p-dig :

, ISőliiiclc : frt kr
Női papucsok .... _ Yó
Női házi czipők szövetből ...... \ * ' * " _ qq
Fűzős topánok czuglól fényűiázos l.cgvgvel, szép tűzéssel

kettős talppal ................................... ’ 9 ,n
Fűzős topánok erős bőrből fónymázos hegygyü. "szegezve",

kettős talppal . . ....................................... 9 60
Topánok ezugos brünellből fónymázos hegygyei, magas sza-

hassal, finom k állítással .... 9 «0
Topánok czngos erős diagram vagy borjnbőrből, "szegezve

és ellátott kettős talppal, igen tartós....................2 80
Uralmak:

Topánok finom ohagrain kettős talp na! -> rn
T0PátSpaflér'ymáZ0S va-.v bagarialőrből" szegezett "kettős

Topánok finom bőrből" díszes fónymázos hegygyei." t 50

“ros!! fenymázos borl.ől, szegezett kettős talppal 4 80 
Vadász csizmák vízhatlan bagaria bőrből, kettős talpba 1- _ 
Ugyani orosz fónymázos lakk bagariabőről PP *
T0P t^nna|Uknak fényB,ázoa T^>' b8S«'<a’o bőrből" kettős 2 50

T°,ig".ttltSl*t ““í1“- “» Wh >V t -
gyermekcipők brüncliből vagy bőrből, szegezett" talppal " j 80 
beli megrendelések;0postaJtUáuvét rnleTt ‘pon^'e^^iteS

-41 aPes $j6gyilás jód és higany szeret nélkül,

Titkos I
bármily nemüeket, külenisea a

(elgyengült férfiéról),
£ová.’obá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hegyesőszflkflléseket, friss
TbíU wyxákf<xIy aSt’ anŐknye - w úgynevezett fehérfolyást, a bnjakóroa 
fené yeit és másodrendű bnjakórt minden alakjaiban és alcsufitásaiban, az 
on fertőzés^ minden következményeit, mint ondófolyás , éjjeli magömléseket, 
■i>t a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári íókórházban,
TÍ LTSff“?" a l6gUJabb ^Pusztaiatok g búvár latok nyomán és 
eve-x hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós rtor biztositasa mellett, jód és higany níkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt) ^
‘W'EISS T,

fegsy ,8e^ísz és szőlész, az itteni cs. k. kato­
nai rokórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos es humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
HeíidelfJ Intézet: Budapest, belváros, orl-atoza 6 sz. 

bemeaet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d. u. 1—4-i» 

este 7—8-lgá 5’
Váraszóba minden egyes beteg részére elkülönítve.150-

S- áff0tt felekre azonnal válaszeltatik, és a gyógyszerek megkfli-
1 gynei-fa Wíj J h,res m.u:. «Az elg yenéült férfierő“, enne/sok- 

nemu okai ea alapos gyógyítása. Ara 2 frt. 50 kr.

BUj>t,eSt' Sch'esinger

Vidékre!

Egy évre I 
Félévre . I 
Negy*‘<*évrB
Egy h6íit

Hirdet i 
szeri hirdii

Bély e| 
lön 30 kr.

NylOtéJ

vktóbei

Oktol
kezdődvén]
vasóinkat,]
járt, hog)l
szíveskedj!

Egy hóra 
Három hóij 
Hat hóra 
Egész évre 

Lapul 
ünnepek ul 

Az el 
utolsó postán 
lap szétküldé

Bégi L 
czimszaiagjiil 
a kiadóhivaí

vány ok Bi 
tálába (ki\

A b] 
annál tar 
hamossát 
t r o f a fi 

Ha
ság törté] 
sági életi 
zadokra 
netét, az 1 
folyt s 
egyeduraj 
vény bi 
homlokári 
gilboni cl 
and fali .1 

Valói 
egyetlen 
százfelé <j 

A
Mór általi 
közt) hat 
1867-iki 
közjogi M 
ügyi 
vénybe] 

intézetek i 
melyek jí 
fel, ami 
jogkör 

Ma 
bankról 
évre, de| 
fogva mi 
vénybe i^ 
nyatlás!

Tagd 
mányokn] 
esáthatlan 
önálló bal 
vényesite] 
mentség 
vényhozál 
zési felad 
e kérdés]

1M

-öb­

líti


